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Kiosztották a terménybegySjtési 
verseny jutalmait

A Vagongyárban munkamódszer 
átadással folyik a legjobbak 

versenye
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Vismszkii elvtárs úiabb nagy beszédben
leplezte le az Imperialisták 

háborús előkészületeit
Vlsissikl j elvtára az ENSZ 

politikai bizottságában nagy beszé­
det mondott. Bevezetőben rámuta­
tott arra, hogy áz öt nagyhatalom 
viseli a fő felelősséget a békéért, 
majd kijelentette, hogy az USA 
küldöttének felszólalását nem lehet 
másként értékelni, mint a szovjet 
javaslatok elfogadásának megaka­
dályozására irányuló törekvést. 
Austin úr tagadja — mondotta —, 
hogy az Amerikai Egyesült Álla­
mokban háborús előkészületek foly­
nak. A tagadás azonban kevés. Be 
kell bizonyítani, hogy tényleg nem 
folytatnak háborús előkészületeket. 
Én egész sor bizonyítékot hoztam 
íel arra, hogy igenis folytatna’: há­
borús előkészületeket. Austin úr 
egyetlen egy tényt sem inzott

fel adatokkal alátámasztott állítá­
saimnak megcáfolására. Az egész 
reakciós amerikai sajtó szovjet vért 
akar inni. Austin zavartalan nyu­
galmat tanúsít, mintha az egész 
ügyben nem lenne semmi. Mintha 
ez a sajtó szerelmes dalokat éne­
kelne a Szovjetúnióhoz és nem 
terjesztene aljas rágalmakat és a 
Szovjetunió elleni háborúra szóló 
egyes felhívásokat. Austin kije­
lenti, hogy a Szovjetunió jav data 
az Egyesült Államoknak és Nagy- 
britanniának elítélését célozza az 
új háború előkészületeiben. Igen, 
ez így van. Ezt jav '-'•-nk első 
mondatában megmondottuk. Meg­
mondtuk a szeptember 23-i teljes 
ülésen is. Itt is megismételtük no­
vember 14-éri és én ma ismét meg­

ismétlem. Azt mondják, bog- ez 
súlyos vád. Ez tényleg így van. 
A vád azonban tényeken alapul, 
önök azt mondják, hogy Uyen mó­
don bírósággá kelj átalakulnunk 
és ebből kifolyólag felül kell vizs- 
gánunk ezeket a tényeket. Ezt én 
örömmel üdvözlöm. Hogy bírák 
lehessünk az ügyben, a tényeket 
kell vizsgálni, uraim és nem a 
tények vizsgálata elől kitérni. Ez 
nem segít azokon, akik azt gondol­
ják, hogy ebben a teremben a 
többséget képviselik. \ többség e 
terem falán kívül a különböző or­
szágokban: keleten és nyugaton, 
délen és északon figyelmesen szem­
léli, hogy mi történik ezekben a 
termekben, a bizottságokban és a 
teljes ülésen.

val és Romániával. Ezek: a szer­
ződések azonban egy esetleges jö­
vendőbeli német agresszió ellen 
irányulnak, amely valóban komo­
lyan fenyeget bennünket a jövő­
ben is, mert a német militarizmus 
nem halt meg — hála az Egye­
sült Államok és Nagybritannia 
Németország nyugati megszálló 
övezeteiben követett patikájá­

nak, sőt, ml több, ezt a milita- 
rizmust még táplálják Is. Nyu­
gatnémetország az Északatlanti 
Szerződés jövendő résztvevőjévé 
válik és ebből az következik, hogy 
ugródeszkája lesz egy olyan eset­
leges támadásnak, amely más ál­
lamok, a Szovjetunió és barátai 
ellen irányul

12 állam légy veres erői a* Egyesült Államok 
parancsnoksaga alatt állanak

A% Egyesült Államok, Nagybritannia 
uralkodó körei háborút kessíteuek elő

Megígértük, hogy kiegészítő té­
nyeket hozunk fel. Térjünk rá te­
hát a tényekre. Ezek a tények ar­
ról beszélnek, hogy az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és meg né­
hány más állam uralkodó körei uj 
háborút készítenek elő. A vezető 
szerepet ebben az Egyesült Álla­
mok uralkodó körei viszik, akik 
nyíltan támogatják az új Háború 
előkészületeit. Ez megnyilvánul a 
hadi költségvetés hatalmas telduz- 
zasztásában és ezekhez járul a 
tömbök szervezése, melyeknek 
ugyancsak különleges jelentőségük 
van a háború kirobbanásába.,.

Milyen tények vannak birtokunk­
ban?

Hivatalos adatok szerint a há­
ború folyamán az Egyesült Álla­
mok 256 különböző nagyságú es 
típusú támaszpontot épí' tek ki a 
Csendes Óceánon, továbbá 228-at 
az Atlanti Óceánon, at i összesen 
484 támaszpontot jelent. Napjain­
kig a támaszpontok száma meg 
jobban megnövekedett.

1948 októberében Londonit : hi­
vatalos nyilatkozatot adtak ki, 
melyben megerősítést nyert, hogy 
Angijában az amerikai sztratoszféra 
„legierődök” állandó ’ámaszpontok- 
kai rendelkeznek. 1949 november 
4-en a brit kormány hozzájárult az 
Egyesült Államok javaslatához,

hogy Angliába 70 „29-es” bombá­
zót szállítsanak.

Miről beszélnek ezek az elvitat­
hatatlan tények?

Elsősorban arról beszélnek, hogy 
Anglia beismeri katonai gyengesé­
gét, hogy országa sorsát leteszi az 
amerikai fegyveres erők kezébe. 
Ezenfelül meg arról is tanúskodik, 
hogy Angliában jelentős légierőket 
tartanak készenlétben és Anglia 
amerikai tiaditámponttá változik, 
ahonnan a támadás célpontjai elér­
hetők.

Az Amerikai Egyesült Államok 
támpontokat építenek idegen terü­
leteken, még Nagybritanmaban is 
és ugyanakkor még azzal is vádol­
ják a Szovjetuniót, hogy fegyve­
res támadást készít elő. Ebből az 
derül ki, hogy aki katonai támpon­
tokat épít, nem készül támadásra 
és aki pedig nem épít, az támadás­
ra készül. Akik fegyverkeznek, 
békeszerető emberek, a béke meg­
alkotói és akik követelik azzal 
együtt, hogy írjanak alá megegye­
zést a béke megerősítéséről, az az 
agresszor. De önök azt gondolják, 
hegy akad valaki, aki -nnek a lo­
gikának hitelt ad?

1948-ban Cyprust is beiktatták a 
Szovjetúnió ellen irányuló támadás 
rendszerébe.

Az USA titkos megállapodást kötött 
Spanyolországgal

1948 szeptemberében G a r n e y, 
amerikai szenátor, az USA szená­
tusa véderőbizottságának elnöke 
találkozott Francoval. Franco azt 
Követelte, hogy az USA-nak nyúj­
tandó támpontokért Spanyolorszá­
got vegyék lel az Egyesült Nem­
zetek Szervezetébe es részesítsék 
a marshailizált országok előnyei­
ben.

Most már teljesen ''il.’gos, hogy 
•ráért ütközik akadályokba néhány 
új tag telvétele az Egyesült Nem­
zetek Szervezetébe. Ennek az oka 
az, hogy az USA és Anglia kez­
dettől lógva minden eszközzel igye­
kezett Portugáliát, Spanyolorszá­
got es más államokat becsempész­
ni az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetébe. Nyíltan meg kell monda­
nunk, hogy ezeknek bejutása az 
ENSZ-be semrriiiéle ;ot nem hoz. 
Ue nem is az a tontos, az a lénye­
ges, ami a világ háta mógóit lór- 
Vrnk. „Adjatok nekem támaszpon­
tokat es Ielveszünk benneteket az 
egyesült Nemzetek Szervezetének 
.■-ói atban.”

adatok vannak arra vonal* tó- 
uu, hotiv az USA még 19-^Tben

titkos megállapodást kötött Spa­
nyolországgal, amelynek értelmé­
ben jogot szerzett 13 támaszpont 
építésére spanyol területen. 1949 
júliusában az A. P. kijelentette, 
hogy az Egyesült Államok elsőren­
dű légitámaszpontok létesítésére 
dolgoznak ki terveket a sarkvidé­
keken és azt is magyarázta, hogy 
az USA-nak erre miért van szük­
sége. Azért — mondja a jelentés, 
— mert a repülőgépek ezen a he­
lyen ki tudnák egészíteni üzem­
anyagukat az északi póluson ke­
resztül folyó hadműveletek alkal­
mából.

Legyenek olyan szívesek, mond­
ják meg, ki ellen irányulnak ezeK 
az északi póluson keresztül lo.yta- 
tando hadműveletek?

Meg egy egész sor tényt lehet­
ne telhozni, melyek arról tanúskod­
nak, hogy teljesen megalapozottak 
az új liaDorú előkészületeiről szóló 
állítások annak ellenére, hogy eze­
ket a tiáborús előkészületeket a 
béke és a békeszerető irázrsok 
minden fajtájával takargatják.

Végül az is tontos lenne, ”ogy 
a világ közvéleményét ielviláeosít-

suk, milyen célokra tartogatják 
még mindig a második világháború 
alatt a hiúért Németország és a 
militarista Japán ellen létrehozott 
támaszpontokat. Meg keli monda­
nunk, hogy ezekre a kérdésekre s 
bármelyikre ezek közül a kérdések 
közül az Egyesült Államoktól még 
csak részleges íelvilágositást sem 
sikerült kapni sem n 1 mk, sem 
másoknak általában.

Nem szabad válaszul elfogadnunk 
olyan beszédeket, melyek kölcsö­
nös védelmi segítség szükségéről 
szólnak akkor, amikor ismeretes, 
hogy az Egyesült Államokat és az 
Eszakatlanti Szerződés többi részt­
vevő államát senki nem szándék­
szik megtámadni és ennélfogva 
nincs ki ellen védekezniük.

Miért kötötték meg 
az Eszakatlanti 

szerződést ?
Austin ezen a helyen Igye­

kezett meggyőzni bennünket az 
USA békeszerető politikájáról. 
Vájjon megfelel-e ez a valóság­
nak? Nem. nem felel meg. Ennek 
bizonyítására magának Austin 
úrnak az érvelt fogom felhasznál­
ni. Nekünk azt mondják, hogy 
miután az Egyesült Nemzetek 
alapokmányában benne foglalta­
tik a béke erősítésére vonatkozó 
kötelezettség, semmi szükség ar­
ra, hogy az öt nagyhatalom a bé­
ke megszilárdítására szerződést 
kössön. De ha egyszer az Egye­
sült Nemzetek alapokmányában 
benne foglaltatik ez a kötelezett­
ség, vájjon miért kötötték meg 
önök az Eszakatlanti Szerződést. 
Világos, hogy ez az érvelés nem 
meggyőző.

Ha akkor, amikor az Egyesült 
Nemzetek Szervezete fennáll, az 
Eszakatlanti Szerződés rs fennáll­
hat, miért ne köthetne egymással 
az öt nagyhatalom is szerződést? 
Miért tekintik ezt úgy, mint ami 
ellenkezik az Egyesült Nemzetek 
alapelveivel, önök megszervezték 
ezt a szövetséget és pedig nélkü­
lünk és sok más állam nélkül. Nyíl 
vánvaló, hogy miért. Azért, mert 
ez a szövetség ellenünk irányul.

Austin hivatkozik arra, hogy a 
Szovjetunió is szerződéseket kö­
tött a keleteurópai államokkal, 
Lengyelországgá,, Csehszlovákiá­
val. Magyarországgal. Bultrárlá-

Milyen joga van Önnek Austin 
úr arról beszélni, hogy az Észak­
atlanti Szövetség olyan szövetség, 
melyet az Egyesült Nemzetek 
Szervezete útján hoztak létre és 
hogy az ENSZ fegyveres erőit 
más esetben ne használják fel, 
csak amikor a közös érdek meg­
követeli? A szövetségben 12 ál­
lam vesz részt s az ENSZ-nek 59 
tagállama van és még a szerveze­
tén kívül jócskán vannak azok, 
akik esetleg tagjai lehetnek a 
szervezetnek. Milyen „közös ér­
dekek” céljaira használják fel a 
12 álam fegyveres erőit, amelyek 
az Egyesült Államok parancsnok­
sága alatt álanak ?

Austin úr nincs megelégedve a 
Szovjetúnió javaslataival, me­

lyekben az atomfegyver megtil­
tásának gyakorlati rendszabályai­
ról és a tilalom betartásának 
nemzetközi ellenőrzéséről van szó. 
Csupán az ingerült állapottal és 
az önuralom elvesztésével lehet 
megmagyarázni Austin beszédé­
nek azt a részét, amikor kijelen­
tette, hogy állítólag mi nem ve­
szünk tudomást a közgyűlésnek 
arra vonatkozó lépéséről, hogy az 
atomfegyver hatékony megtiltá­
sát csak úgy lehet elérni, ha min­
den veszélyes atomnyersanyagot 
és az előállításhoz szükséges esz­
közöket egy olyan nemzetközi 
szerv kezébe adjuk, amelyet aa 
amerikai küldöttek nemzetközi 
szervezetnek neveznek.

Elegendő erőnk és megfelelő eszközeink 
vaunak, hogy me»védelmezzük gazdasági 

és politikai függetlenségünket
Ez nem felel meg a valóság­

nak. Ellenkezőleg, mi lelepleztük 
és bebizonyítottuk, hogy az atom­
nyersanyag és annak feldolgozá­
sát szolgáló üzemek átadása en­
nek az úgynevezett nemzetközi 
szervnek elfogadhatatlan dolog. 
Azt is bebizonyítottuk, hogy 
miért. Ellenfeleink fel varrnak há­
borodva azon, hogy mi ragaszko­
dunk állami szuverenitásunkhoz 
és ellenezzük, hogy az ellenőrzés 
nemzetközi szervét amerikai szu­
pertrösztté változtassák.

Mi kijelentjük, hogy valameny- 
nyi ország atomtartalékait az 
atomanyag feldolgozását szolgáló 
vállalatokat, az úgynevezett ha­
tár-iparokat — kohászati, vegyi 
stb. ipar — valamennyi vállalatát 
minden tudományos kutató mun­
kát lehetetlen a nemzetközi ellen­
őrzőszerv tulajdonába juttatni, 
minthogy ez megbénítja az egész 
gazdasági rendszert, különösen 
azokban az országokban, ahol az 
energiagazdálkodásnak döntő sze­
repe van, az atosnerc pedig külö­
nös szerepet játszik a nemzetgaz­

daság fejlesztésében.
A dolog lényege nem az ál­

lami szuverenitásról szóló elmé­
letekben van, bár ezt is nagy mér­
tékben érinti. Semmikép sem 
egyezhetünk bele a szuveréni- 
tás megtagadásába, amit első- 
ízben hallunk itt. Az ország élet- 
érdekeiről van itt szó és csak 
azok, akiknek e tekintetben nincs 
vesztenivalójuk, vagy akiket a 
történelem menete képtelenné tett 
az ellenállásra, akik kénytelenek 
fenékig üríteni ezt a keserű poha­
rat, azoknak nincs választásuk. 
Mi azonban nem vagyunk,, rém is 
voltunk és soha nem is leszünk 
ilyen helyzetben. Elegendő erőnk 
és megfelelő eszközeink vannak, 
hogy megvédelmezzük gazdasági 
és politikai függetlenségünket. 
Szilárdan tekintünk a jövőbe, 
mert nagy múlt áü mögöttünk, 
mienk a nagyszerű jelen, melyet 
szovjet népünk zsenije alkotott és 
elutasítunk minden tervet, amely 
az országunkat külföldi tőkés 
szervezetek ellenőrzése alá akarja 
rendelni.

K.eii tábor áll szemben egymással, de az 
együttműködés útját meg teilet taia.m
Itt, amint az világosan lát­

ható, két tábor áll szemben egy­
mással. Mindeniknek meg van a 
saját koncepciója, ha nem talá­
lunk utat a megegyezésre, akkor 
természetesen lehetetlen együtt­
működésünk.

Lehetséges c azonban ilyen 
utat találni! Lehetséges. Ezt a

továbbiakban majd külön bebizo­
nyítom azzal az igen fontos kér­
déssel kapcsolatban, melyet itt a 
két rendszei háborújáról és fenn­
maradásáról, az együttműködés 
lehetőségéről, nagy tanítónknak, 
Leninnek és Sztálinnak, Marxnak 
és Engelsnek kijelentéseiről tel­
vetettek. lsen Uraim! Minket a

?! j
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marxizmus és leninlzmus vezetés 
lelkesít. Ml ezen a talajon állunk, 
mert ez a tudomány legnagyobb 
vívmánya a társadalomtan és 
gazdaságtan területén, az emberi­
ség társadalmi fejlődésének útjai­
ról. A ml tevékenységünk tudo­
mányos alapokon épült, nem pe­
dig utópián. Most azonban a szov­
jet javaslatokrő1 kívánok beszélni 
és arról, mennyire lelkiismeretes 
a ml bírálóink bírálata.

A szovjet javaslatok Igen sze­
gények, az atomenergiára vonat­
kozó indítványa a 2. pontban ta­
lálhatók. A szovjet javaslatok lé­
nyege az az Indítvány, hogy a 
közgyűlés adjon Irányvonalat, ad­
jon iránytadó utasítást az atom- 
erő bizottságnak, hogy az ne en­
gedjen még további huzavonát, 
foglalkozzék gyakorlati Intézke­

désekkel, foglalkozzék az atom- 
■ fegyver megtiltására, a szigorú 
'nemzetközi ellenőrzés megvalósí­
tására vonatkozó gyakorlati in­
tézkedésekkel. Nem szavakra van 
Itt szükségünk, hanem gyakorlati 
intézkedésekre. Ezért fordulunk 
az első politikai bizottsághoz és 
rajta keresztül a közgyűléshez, 
azzal az egyetlen kéréssel, hozzon 
olyan határozatot, amely kötele­
zően kimondja, hogy kezdjenek 
hozzá a dolog gyakorlati részéhez. 
Ha el akarják tiltani az atom­
fegyvert, szíveskedjenek hozzá­
kezdeni az intézkedésekhez, önök 
azonban nem akarják a gyakor­
lati Intézkedéseket. Ez feljogosít 
bennünket, hogy az egész világ 
előtt állítsuk, hogy önök nem 
akarják az atomfegyver betiltá­
sát.

Most az atomfegyver eltiltásáért küzdünk
Az amerikai Egyesült Államok 

Atombizottságának elnöke mond­
ta, hogy a bizottság nem arra 
fordítja a főfigyelmet, hogy esz­
közöket találjon az atomfegyver 
gyártásának megszüntetésére, ha­
nem arra, hogy a lehetőség sze­
rint több atombombát gyűjtsön 
össze. Lilienthal bizottsága 
már 1946-ban tudta, hogy eljön az 
óra, midőn más államok számára 
Is lehetséges lesz, hogy az atom­
bombák termelésében az USA-val 
versenyezzenek. Ez az óra való­
ban eljött és néhány esztendővel 
előbb jött el, mint azt az ameri­
kai csillagjósok jelezték.

Most az atomfegyver eltiltásá­
ért és e tilalom teljesítésének szi­
gorú nemzetközi ellenőrzéséért 
küzdünk. Olyan tervet ajánlanak 
nekünk, amely csak azokat elé­
gítheti ki, akik sem tilalmat, sem 
ellenőrzést nem akarnak. Bennün­
ket azonban az ellenkezőjéről 
akarnak meggyőzni, önök nem 
hajlandók elfogadni a mi javasla­
tainkat. Ez lerántja önökről a 
leplet.

Néhány szót az Austin érintette

többi kérdésről, a romániai, bul­
gáriai, magyarországi és lengyel- 
országi választásokról. Mindeze­
ket a kérdéseket hajuknál fogva 
rángatták ide, hogy a közvéle­
mény figyelmét elvonják a szov­
jet kormány javaslatairól, a béke 
megszilárdításáról, hogy becsap­
ják a közvéleményt.

Mindenekelőtt emlékeztetek ar­
ra, hogy erről a kérdésről beszél­
tünk már, midőn megvitattuk az 
úgynevezett emberi jogoknak és 
alapvető szabadságoknak Ma­
gyarország, Románia, és Bulgária 
kormánya részéről történt állító­
lagos megsértését Minderről elég 
részletesen beszéltünk. Felsora­
koztattuk a tényeket, önök pedig 
szavaztak. Ml felsorakoztattuk a 
tényeket, önök pedig hallgattak. 
Austin történetei arra kellettek 
nyilvánvalóan, hogy üres plety­
kákkal elvonják a figyelmet olyan 
komoly kérdésnek megvitatásáról, 
mint a szovjet kormánynak „az 
új háború előkészítésének elítélé­
séről és az öt hatalom békemeg­
erősítő egyezményének megköté­
séről” szóló javaslatainak kér­
dése.

mondotta, hogy az ENSZ előtt a 
félelem és a nyugtalanság problé­
mája áll. Ezt a félelmet és nyugta­
lanságot Martin szerint —„azok 
a területek idézik elő, amelyek a 
Szovjetúnló uralma alatt állanak. 
(Martin itt félbeszakítja a szóno­
kot, megjegyzi, hogy nem szená­
tor.)

— íme, látják, midőn valami­
lyen tény nem felel meg a való­
ságnak, mindjárt lehet arra vála­
szolni. Ez örömet okoz nekem, 
mert másféóra óta beszéek és még 
csak elsőizben cáfolnak meg.

— Mint mondottam, Martin lát­
hatólag nyugtalankodik Lengyel- 
ország miatt. Lengyelország nem 
nyugtalankodik saját maga miatt. 
Martin nyugtalankodik Magyaror­
szág és Románia miatt. Ezek az 
országok sem kérik azonban a ka­
nadai küldöttet, hogy miattuk 
,nyugtalankodjék’, különösen azért 
nem, mert a kanadai kormány 
akadályozza, hogy ezeket az or­
szágokat felvegyék az ENSZ-be.

Az is nyugtalanítja Martint, 
hogy a marxizmus -leninizmus ta­
nítása. szerint a háború az embe­
riség történetében elkerülhetetlen, 
pedig — mint állítja — nem

Tito bontotta lel a szerződéseket
Visinszkij beszéde további ré­

szében rámutatott arra, hogy a 
Tito-klikk képviselője gyanúsításo­
kat próbált hangoztatni a Szovjet- 
linió és a népi demokrácia orszá­
gai ellen. Hangjával csatlakozott 
a szocializmus országa ellen ordí­
tozó, rágalmazó és ellenséges kó­
rushoz.

G y i 1 a s z úr, aki ennek a cso­
portnak a nevében felszólalt elége­
detlen, mert a szovjet javaslatok
— mint mnodotta — a háborús 
propagandának nem teljes és egy­
oldalú meghatározását adják. Az­
zal próbált vádolni bennünket, 
hogy nyomást gyakoroltunk Jugo­
szláviára, sőt felbontottuk a ba­
rátsági szerződést. Vájjon nem 
Tito bontotta-e fel a jugoszláv- 
szovjet dunahajózási részvénytár­
saságra vonatkozó szerződést? 
Vájjon nem Tito bontotta-e tel a 
szovjet-jugoszláv légiforgalmi vál­
lalatra vonatkozó szerződést? Váj­
jon kinek a kezdeményezésére bon­
tották fel ezeket a vegyes vállala­
tokra vonatkozó szerződéseket? 
Vájjon nem a Tito-kormány enged­
te-e meg magának, hogy szovjet 
embereket tömegesen letartóztas­
son? Gyilasz a szovjet javaslatokat 
bírálva, majdnem szószerint meg­
ismételte azt, amit Bevin mondott 
a közgyűlés szept. 26-i ülésén. Be­
vin akkor is azt jelentette, hogy 
javaslataink „súlyos csapást jelen­
tenek a béke megerősítésére irá­
nyuló együttműködésre, remények­
re”. Gyüasz megismétli Bevint. „Ez
— mondja — a súlyos csapás a 
béke megerősítése ellen.” Nem 
mondhatjuk, hogy a Tito-klikket 
képviselő urak rossz tanítványok.

Gyilasz igen sok időt szentelt a 
Rajk-pernek. Igyekezett bizonygat­
ni, hogy ennél a tervnél kilóg a 
lóláb. Ez az állítás sem újdonság. 
Sok szót vesztegetett arra, hogy 
befeketítse az egész pert. Meg kell 
azonban állapítani, hogy mindebből 
semmi sem sikerült. Egész sor 
fontos, a Rajk-perben felderített, 
a Tito-klikkre nézve lesújtó tényt 
hallgatott el. Elhallgatta pl. Gyi­
lasz Brankov vallomásait. Pedig 
Brankov nem utolsó a Tito-Gyilasz- 
Rankovica társaságban. Vallom á-

akarja, hogy háború legyen. Hát 
akkor miért nem hajlandó Martin 
ezt nemzetközi okmányban, meg­
felelő nemzetközi szerződésben le­
fektetni? Miért nem akarja akkor 
támogatni javaslatunkat, hogy az 
öt hatalom kössön, békemegszi­
lárdító egyezményt ? Miért me­
nekül a békének ez a híve javas­
lataink elől, mint az rdög a .ctöm- 
jénfüsttől. Martinnak Lenin mü­
veiből, rosszindulatúan elferdített 
idézeteit Visinszkij fölényesen 
utasította vissza, majd így foly­
tatta:

— A békeszerető népek szoli­
daritásának ereje képes megbéní­
tani olyan jelenségek hatását, 
mint a háborús előkészületek és 
megmentheti a világot ettől a 
borzalmas katasztrófától. Ezért 
kell abszurdnak minősítenünk, 
midőn az urak Itt egyes, mélysé­
ges tudományossággal megala­
pozott helyeket idéznek tanítóink 
munkáiból és bizonyítgatni pró­
bálják hogy abban az esetben, 
ha elismerjük, hogy pl. a válság 
sajátsága a kapitalista társada­
lomnak, akkor ez következéskép­
pen azt jelenti, hogy ösztönözni

akarjuk ennek a válságnak fejlő­
dését. Ha úgy vélik, hogy a há­
ború kapitalista társadalom sa­
játsága, úgy önök következéskép­
pen a háború oldalán állanak, — 
mondják nekünk ellenségeink.

— Ez abszurd, mert a felelet az, 
hogy legyőzzük a kapitalista társa­
dalomnak ezt a sajátságát, ha akar 
juk törvényét, hogy a népek tuda­
tos erőfeszítésével megbénítsuk a 
kapitalista társadalom ilyen törvé­
nyeinek, sajátságainak hatását.

Afc. Nett bizonyítani próbálta, 
hogy a békét semmiféle háború sem 
fenyegeti. Ugyan tzt mondották 
azonban München hősei is a máso­
dik világháború közvetlen küszö­
bén. ök Is bizonyítgatták, hogy 
Hitler nem készül háborúra. Mi fi­
gyelmeztettünk — a Szovjetúnló fi­
gyelmeztetett, hogy Hitler háborúra 
készül és hogy nem szabad buzdí­
tani ezt a készülődést. Ugyancsak 
tudjuk azt is, hogy Nagybritannia 
és Franciország, valamint az Egye­
sült Államok kormánya részéről 
egyetlen mozdulatot sem tettek, 
hogy megakadályozzák ennek a há­
borúnak a m gszervezését, hanem 
ellenkezőleg elaltatták a közvéle­
ményt azzal, hogy szó sincs háború­
ról, hogy meg kell békíteni Hitlert 
és segíteni kell Hitlernek.

sai széles körben ismertek. Vájjon 
Gyilasz elfelejtkezett róluk? Emlé­
keztethetem.

Brankov többek között vallotta a 
bíróság előtt, hogy a háború ide­
jén Misa Lompart Svájcba küld­
ték és megbízták, hogy teremtsen 
kapcsolatot Allan Dullessel, az 
Európában működő amerikai kém­
szervezet vezetőjével. Latinovics 
Marseilleben tartózkodott, Vaszo 
Jovanovics Bariban. Ezek kapcso­
latot létesítettek az angol-amerikai 
hírterjesztéssel. Velebit tábornok, 
a mindenki előtt ismert régi angol 
kém Londonban volt. Velebit át­
adta az angol hírszerzés valameny- 
nyi rendelkezésére álló anyagai, 
így a szovjet hadseregről szóló ér­
tesüléseket is. Mint Brankov vallja, 
ezt az UDB titkos irattárából tud­
ta meg. Íme, ezt vallotta Brankov. 
Gyilasz azonban „elfeledte” meg­
cáfolni ezt. Nem tartotta szüksé­
gesnek megtenni. Jobbnak látta, 
hogy Rajk vallomásainak valami­
féle állítólagos pontatlanságára 
térjen ki.

A Rajk-per sokmindent feltárt, 
ami eddig ismeretien volt és rmi 
örök szégyennel borítja a Tito- 
klikket. A Tito-klikk azt állítja, 
hogy a jugoszláv1 népet képviseli 
és hogy lám-lám — a szocializmus 
építője. — Éppen ezért merült lel 
a szovjet kormány előtt a Jugo­
szláviával 1945-ben kötött barát­
sági szerződéssel kapcsolatos to­
vábbi viszony kérdése. Gyilasz per­
sze tudja, hogy a szovjei kormány 
szept. 28-i jegyzéke rámutatott, 
hogy az államélíenes bűnös és kém 
Rajk és bűntársai — akik egyben 
a jugoszláv kormány ügynökei is 
voltak — perében kiderült, hogy a 
jugoszláv kormány hosszú időn át 
folytatott a Szovjetunió eJen mély­
ségesen ellenséges aknamunKát. 
Ugyanakkor szemtorgatóan a ba­
rátsági szerződés mögé rejtőzött, 
pedig ilymódon a jugoszláv kor­
mány már akkoriban lábba! taposta 
azt a szerződést. Ezek ‘ények.

Gyilasz után Martin kanadai 
küldött, azt hiszem szenior szó­
lalt fel. Beszéde a szitkok és hisz­
térikus kitörések özöne volt. Azt

A Szovjetunió barátai a béke, a demokrácia
barátai

Mi ellenezzük ezt a békítő, ezt a 
megnyugtató pontikát különösen 
akkor, amidőn arról van szó, hogy 
azok nyugtatnak meg bennünket, 
alcik egyidejűleg azzal, hogy azt 
mondják „nem lesz háború ', „ leg­
vadabb propagandát folytatják en­
nek a háborúnak az előkészítésére, 
sőt nemcsak propagandát folytat­
nak, hanem valóban készülődnek is 
erre a háborúra.

Me. Nell- vitatkozni próbált, pró­
bálta megingátni a béke 600 millió 
híveinek állítását. Példaként idézett 
több országit, ahol a kommunisták 
jelentéktelen számú szavazatot kap­
tak. A dolog lényege azonban nem 
a választásokban van. Ismeretes, 
hogy e teldntetben a választási 
rm.uszer nagy szerepet ,áL.:ik. Ép­
pen ezért nem keli dicsekedni az­
zal, hogy íme itt-ott a kommunisták 
kevés szavazatot kaptak. 600 millió 
békeharcos, ez 600 millió. Me. Neil 
azt mondja nekünk: „Nézzék meg, 
egyre kevesebb és kevesebb barát­
juk lesz". Mélységes tévedés ez: 
egyre több barátunk lesz. A mi ba­
rátaink a béke, a dem:krácia bará­
tai, ennek a szónak jobb, maga- 
sabbrendü értelmében.

Mc. Neil űr -azt mordld nekünk:
, .Mutassák meg költségvetégiei- 
ket". Bizony} <mi akarta, hogy mi­
litarista fo.balom vagyunk, hogy 
nem alkarunk bókét, háborúra ké­
szülünk, rettenetes hadseregeket 
szervezünk. Kész vagyok megmu­
tatni Önöknek költségvetéseinket. 
Mc. Nellinek azonban ezi: nélkülem 
is tudnia kellene, mert 1949. már­
cius 11-én valamennyi moszkvai 
napilapban teljes egészében közé- 
tették 1949. évi kölitgégve ésünket. 
Az áll itt: „A szovjet állam a ha­
talmáig gazdasági építécsel együtt 
nagyszabású társadalmi-kulturális 
intézkedések tervét valósítja meg. 
Ezekre az intézkedésekre az 1949. 
évi költségvetés 119.2 milliárd ru­
belt irányoz elő, tehát a növekedés 
az 1948. évivel gzemben 13.6 milli­
árd rubel.” „Az 1949. évre fegyve­
res erőinek fenntartására 79.1 
milliárd rubel vain előirányozva. 
Ez a költeégvetési kiadások 19 
százaléka.

Az Egrye.fcüN AüamoTt 
jövő évi ItöNség. 

vetésének száza­
léka katona célokat 

szolgál
De hogy áll a dolog ezzel >a kér­

déssel. tegyük fel más országok­
ban ? Pl. Angliában? A katonai 
kiadások fajsúlya az angol költ­
ségvetésiben az 1049/50. évben na­
gyobb, mint a hábofú előtt és eb­
ben a z esztendőben v :1a mennyi 
kiadás 30 százalékára rúg. Hát az 
Egyesüli. Államok 1949/50. évi 
költségvetése? Az egé,.z 42 milli­
árd dollár. A 7. ITS A fegyverkezé­

sét és fegyveres érint szolgáló elő­
irányzatát 14 milliard 268 millió 
dollár*, azaz az egész költségvei és 
34 százaléka. Elvégzett számítá­
sik szerint kb. 30 milliárd dollár, 
Vagyis az Egyesült Államok 1949 
50 évi költségve.énének 69 száza­
léka, közvetve, vagy közvetlenül 
katonai célokra irányul. íme a vá­
laszom Önnek Mc. Neil úr költ­
ségvetésünkkel kapcsolatosa® fel­
vett kérdésére.

Visinszkij elv társ ezután a 
Szovjetuniónak a háborúban be­

töltött szerepéről beszéli; és emlé­
keztette „vádoló!'-, hogy a Szov- 
je unió készséggel rendelkezésére 
állott a nyugati frontnak, amikor 
azok Churchill szava szerint 
is rendkívül nehéz helyzetben vol­
tak. Idéa.e Churchill kórismét cs 
Sztálin generalisszimusz válaszát, 
amelyben -a szovjet nép vezére azt 
mondja: „Legyen meggyőződve 
hogy ml minden lehetőt rmg-e- 
szünk, hogy .támogatást nyújtsunk 
dicsőséges csapataiknak."

Az angol és amerikai rádióadás 
a le,;lvkte enebb háborús propaganda

Erre Churchill ez. táviratozta 
Sztálinnak: „Őfelsége kormánya 
nevében és lelkem mélyéből lti 
akarom fejezni Önnek köszönte- 
tünket és szerencsekívánat'-inkát 
azzal a gigászi támadással kap­
csolatba®, amelyet Önök a keleti 
fronton kezdtek".

Nos, amikor ilyen tények álla k 
előttünk a közelmúltból, mi olyan 
beszédeke- hallunk itt a belga és 
az újzéliaindi megbízott részéről, 
hogy mi Göbbebet és Hitlert utá­
nozzuk. Mc. Neil odáig alacsonyo- 
doti. le, hogy kijelentette, a mi po­
litikánk GÖbbels-féb politika. Én 
nem azért Idéztem ezt, hogy en­
nek a kérdésnek megvitatásába 
bocsátkozzam csupán, hogy emlé­

keztessem a kritikus urat, hogy a. 
hála elemi érzésének azt kellete 
Volna sugalniai számukra, hogy 
óvakodjanak nemcsak azoknak a 
szavaknak a használatától, ame­
lyeket használtak, hanem af ól is, 
hogy úgy gondolkodjanak a Szov­
jetunióról. ahogy gondolkodnak.

Mc. NGl, amikor arról beszélt, 
hogy mi zavarjuk a BBC adásait, 
egyúttal érintette az Amerika 
Hangja kérdését is, azt a kérdést, 
hogy úgymond, mi nem engedjük 
meg nekik, hogy behonoiji msk a 
„vasfüggöny” mögé. Meg kell 
motdanom Mc Nellnek. hogy va­
lójában minden angol és amerikai 
rádiadás a legféktelenebb ellensé­
ges propaganda.

A Szov tettemé nemzetközi 
egy üti müikö icfere törekszik

Mi támogatjuk a széleskörű kul­
turális kapcsolatokat valamennyi 
népp-1. Ez teljes egészében meg­
cáfolja a vasfüggönyről hangozta­
tok h'szúg szóbeszédeket.

íme, ha Önöket valóban érdekli 
ez a kérdés, meggyőződhetnek, 
hogy egyetlen map gem múlik el 
anélkül, hogy ne indulnia a Szov­
jei unióból valamely más országba 
küldöttség. A Szovjetunió sok or­
szággal tiart fenn tudományos, 
művészeti, spon: stb, kapcsolato­
kat. Pakisztánban pl. most is tar­
tózkodik szovjet íróküldö'-teég. 
Gondolkodjék ezen Austin ■'* mi 
előtt ilyen vádiakba bocsátkozik.

Éppen ezért hazúg és minden 
alapot nélkülöző Austinnak az a 
kijelentése, hogy a Szovjetunió 
nem törekszik nemzetközi együtt­
működésre.

Befejezésül Visinszkij Mc. Neil. 
nek válaszolva Kirilov meséjét 
idézte, amelynek címe: ,,A rágal­
mazó és a kígyó". A mesében a 
rágalmazó az erősebb a kígyónál, 
mer: a rágalma’zó elöl sem a hegy 
mögé, sem a tengerentúlra nem 
lehet elrejtőzni. Mint a mesében 
mondja Belzebub a kígyónak: 
Ezért ö ámadmagiabb nálad, mássz 
csak utána és nyúzhass“. Azóta

! a pokolban a rágalmazókat többre 
tartják a kígyóknál.

Engedjék meg uraim, hogy ez­
zel befejezzem. Nagyon hálás va­
gyok, hogy az Elnök Ur csak egy- 
ízbeni szakított félbe bár akkor is 
ok nélkül. Befejeztem.

APOLLÓ
Szerdáig: 4, 6, 8 Órakor! l

Aranyszarv ,1
VÍGSZÍNHÁZ 
szerdáig: 4, 6, 8 orakori

intő fordulat
METEOR-MOZGÓ 
Fél 4, fél 6, fél 8 érakori 

Szerdáig!

Magos Malom
Kémfilm.
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A terménybegyüjtésben győztes 
Hajdú megye dolgozó parasztjai 

sikerrel fejezik be az őszi 
_ mélyszántást is

Kiosztottak a terményliegyajtési verseny jutalmait
Dolgozó parasztságunk legtel­

jesebb résztvételével ünnepélyes 
keretek között osztották ki vasár­
nap Hajdú megye területén a ter- 
ménybegyüjtésben élenjáró föld- 
mívesszövetkezeteknek, TSZCS- 
nek, egyénileg dolgozó parasztok­
nak népköztársaságunk kormá­
nya által kitűzött jutalmakat. 
Különös jelentőséget adott ennek 
az ünnepségnek, hogy Hajdú me-

Debrecenben a Magyar-Szovjet 
Társaság kultúrtermében már 
jóval 10 óra előtt gyülekezni kezd­
tek az ünnepségre érkezők. Egy­
másután futottak be teherautók, 
szekerek, amelyek a távolabbi ta­
nyavilág termelőcsoportjainak, 
földmívesszövetkezeteinek kül­
döttségét hozták. Mellettük lassan 
gyülekeztek az ipari munkásság, 
a tömegszervezetek kiküldöttei. 
Pár perccel 10 óra után az egy­
hangúlag megválasztott díszel­
nökség elfoglalta helyét az emel­
vényen és kezdetét vette az ün­
nepség.

Sándor László elvtárs az 
MDP megyebizottságának titká­
ra tartott megnyitó beszédet. Be­
szédében rámutatott arra, hogy 
úgy az ipari, mint a mezőgazda- 
sági termelés terén elért eredmé­
nyeket Pártunk vezetésén túl el­
sősorban a nagy Szovjetúnió fel­
szabadító harcának és állandó tá­
mogatásának köszönhetjük. A di­
csőséges Vörös Hadsereg felsza­
badító harca tette lehetővé, hogy 
megszabadulva a fasizmus igájá­
tól hozzá kezdhettünk Pártunk és 
munkásosztályunk vezetésével az 
előttünk álló feladatok megoldá­
sához. Ebben a harcban, mely 
egész dolgozó népünk hatalmának 
megszilárdításához vezetett, ke­
ményen és következetesen támo­
gatott bennünket a dolgozó pa-

Azt pedig, hogy ma jutalmat 
adhatunk át dolgozó parasztsá­
gunknak, azu a Szovjetúniónak és 
nagy vezéiének, Sztálin elvtárs­
nak köszönhetjük, akinek közelgő 
70-ik születésnapját munkafel­
ajánlással ünnepli meg dolgozó 
népünk. Ebből az országszerte lel­
kesen folyó mozgalomból a mély­
szántás • határidő előtti teljesíté­
sével dolgozó parasztságunk mél­
tóan kiveszi részét.

Még pedig úgy, hogy most a 
.erménybegyüjtés során tapasz­
talt lelkesedést becsületes helyt­
állást éppúgy mint az őszi szán­
tás-vetésben most átviszi a mély­
szántás területére is és határidő 
előtt teljesíti ezt a mezőgazdasá­
gunk számára oly fontos és már 
ötéves tervünk első gazdasági 
évének sikereit biztosító munkát. 
Szívesen teljesíti ezt, mert tudja, 
hogy ezzel nemcsak a felszabadító 
Szovjetúnió s nagy vezérének 
Sztálin elvtársnak adja meg a 
kellő tiszteletet, de teljesíti azt a 
feladatot is, amit fejlődésünk mai 
szakasza ró ki dolgozó parasztsá­
gunk számára.

A nagy tapssal fogadott beszéd 
után Keresztes elvtárs kiosztotta 
a jutalmakat. A gyönyörű ván­
dorzászlót és a 609 kötetes könyv­
tárt Sándor László elvtárs vette 
át megígérve, hogy Hajdú megye 
dolgozó parasztsága ezután még 
következetesebben és keményeb­
ben követi Pártunkat és bölcs ve- 
eetőlét Rákosi elvtársat. Utána

gye az országosan folyó termény- 
begyűjtésben első helyen végzett. 
Az ünnepségek, melynek kereté­
ben 11 szövetkezetei, több 
TSZCS-t, valamint 180 dolgozó 
parasztot részesítettek kitüntetés­
ben. Az ünnepségek mindenhol 
igen lelkes hangulatban a mun- 
kás-parasztszövetség, a Párt és a 
Szovjetúnió iránti forró ragasz­
kodás jegyében folytak le.

rasztságunk is. Ezt igazolta a ter- 
ménybegyüjtés is, ahol Hajdú me­
gye dolgozó parasztsága újból be­
bizonyította, hogy magáévá teszi 
Pártunk politikáját s a munkás- 
osztályai együtt küzd a szocializ­
mus építéséért.

Sándor elvtárs megnyitó beszé­
de után Keresztes Mihály 
földmívelési államtitkár tartotta 
meg ünnepi beszédét.. Beszédében 
kiemelte, hogy a terménybegyüj- 
tés nemcsak gazdaságilag, de po­
litikailag is döntő jelentőségű üt­
közet volt. A terménybegyüjtés 
sikere lehetővé tette — mondotta 
Keresztesi elvtárs, hogy megszűn­
jön a múltból még rossz örök­
ségként ránkhagyott kenyérjegy, 
lehetővé tette, hogy ledöntsük a 
háborús korlátozás utolsó marad­
ványait is, még jobb munkára 
késztetve ipari dolgozóinkat, akik 
nap-nap után egyre több gépet 
adnak át mezőgazdaságunk szá­
mára.

A továbbiak során Keresztes 
elvtárs példaként olyan dolgozó 
parasztok neveit sorolta fel, akik 
többszáz százalékban teljesítették 
hazafias kötelességüket. Kiemelte, 
hogy ennek az eredménynek ki­
vívásában döntő része van a párt- 
szervezeteknek, amelyek jó felvi­
lágosító és szervező munkával si­
kere vezették a terménybegyüjtés 
csatáját.

egymásután jöttek az emelvényre 
a földmüvesszövetkezetek, a 
TSZCS-ék kiküldöttei, a kiváló 
eredményt elért dolgozó parasz­
tok s nagy ünneplés közben vet­
ték át a könyvtárat, a gépeket il­
letve az okleveleket és a pénzes 
utalványokat.

A kitüntetésben részesült dol­
gozó parasztok nevében Szabó 
Miklós mintagazda Ígéretet tett, 
hogy Debrecen dolgozó paraszt­
sága ezután a kulákság elleni fo­
kozódó harcban még következete­
sebben vesz részt Pártunk zász­
laja alatt felsorakozva a szocializ­
mus építésében. A gyűlés végén a

Bevonulás. Mennyi könnyet, 
mennyi panaszt jelentett, ez a szó 
aiun és városban az e!lenfor"ada- 

icm negyedszázados rémuralma 
alatt. Apák, anyák és testvérek 
nézték tájó szívvel a katonai szol­
gálatra bevonuló fiatalokat, mert 
tudták, milyen mostoha sors vár 
rájuk. Es ma? Boldog, aki néphad­
seregünk tagja lehet, boldog, aki 
magára öltheti a dolgozó nép had­
seregének egyenruháját. Ország­
szerte örömmel, lelkesedéssel vo­
nultak be fiataljaink, hogy felsora­
kozva néphadseregünkben, meg­
védjék a dolgozó néo eredményeit 
ÁM a békét. '

jelenlévők táviratban üdvözölték 
Rákosi elvtársat, majd Sándor 
László elvtárs zárószavaival ért 
véget dolgozó parasztságunk nagy 
ünnepe, amelyet a TSZCS ifjúság 
rendezésében jólsikerült kultúr­
műsor követett.

• *

Ünnepségek
a megy étien

A debreceni ünnepségekhez ha­
sonlóan a megye többi községeiben 
ugyancsak lelkes hangulatban ad­
ták át a terménybegyüjtésben élen­
járó dolgozó parasztoknak a jutal­
makat.

Több százezer forint értékű me­
zőgazdasági gép, könyv, rádió, pén­
zesutalvány került kiosztásra, ami 
méltóképpen igazolja, hogy népköz- 
társaságunk megbecsüli és kitünteti 
a .termelésben élenjáró és jó példát 
szolgáltató dolgozó parasztokat.

Püspökladányban 800 főnyi dol­
gozó paraszt jelenlétében igen ní­
vós kultúrműsor keretében zajlott 
le az ünnepség. Az ünnepi beszédet 
az MDP megyebizottsága nevében 
Sándor József elvtárs tartotta, ki­
hangsúlyozva a termény begy üj tés 
országos sikereinek politikai és 
gazdasági jelentőségét. Beszédének 
végeztével kiosztotta a jutalmakat. 
Összesen 14 püspökladányi dolgozó 
paraszt részesült kitüntetésben, akik 
közül Bihari Gábor 5 holdas kispa- 
raszt a terménybegyüjtésben elért 
1210 százalékos beszolgáltatása ju­
talmául kéthetes üdülésre megy. Az 
ünnepség lelkes hangulatát nagyban 
emelte az, hogy a püspökladányi 
földművesszövetkezet a jó munka 
eredményeképpen megkapott 4500 
forint értékű gazdasági felszerelést 
még nyomban a helyszínen a sőre­
földi „Október 12“ termelőcsoport­
nak ajándékozta, amit a jelenlévő 
dolgozó parasztok szűnni nem akaró 
tapssal vettek tudomásul.

Tégláson is szintén igen jó han­
gulatban, hasonló lelkesedés között 
folyt le a terménybegyüjtésben pél­
dát mutató parasztok megjutalma- 
zása. A község kultúrterme színültig 
megtelt erre az alkalomra. Ünnepi 
beszédet az MDP megyebizottságá­
nak kiküldötte, Kállai Sándor elv­
társ tartott, majd a jutalmazottak 
nevében Rusman György és K. 
Tóth Imre válaszolt. Az ülés lelkes 
hangulatára jellemző, hogy annak 
menetében munkafelajánlás is tör­
tént. K. Sigér Miklós, az egyik 
megjutalmazott dolgozó paraszt be­
jelentette, hogy Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjának méltó megünnep­
lésére vállalja, hogy az őszi mély­
szántást november 25-ig teljesíti. 
A lelkesen fogadott bejelentés után 
a „Szabad Föld“ olvasására és ter­
jesztésére hívták fel a jelenlévők 
figyelmét.

Igen lelkes hangulatú ünnepség 
volt Nánáson, ahol a DÉFOSz or­
szágos főtitkára, Borbás Lajos elv­
társ adta át a jutalmakat. Balmaz­
újvároson is nagy tömeg ünnepelte 
az élenjáró dolgozó parasztokat. 
A két ünnepélyről szerdai szá­
munkban számolunk be részletesen.

A bevonuló újoncok arcán látni, 
hogy számukra megtiszteltetés a 
dolgozó népet szolgálni. Néphad­
seregünk pedig szintén örömmel 
és szeretettel fogadta a bevonuló 
fiatalokat. Nemcsak a laktanyák 
kapuiban, hanem már a pályaudva­
ron is fogadták a bevonulókat. Ez 
a jó előkészítés legnagyobbrészt a 
Magyar Dolgozók Pártja honvéd­
ségi szervezetének köszönhető. 
Féltő szeretettel foglalkoztak a 
kommunista katonák a fiatalokkal 
és ezzel a szeretetteljes fogadta­
tással mindjárt az első percekben 
otthonossá tették a bevonuló fiata­
lok számára a laktanyát.

Keresztes Mhály államtitkár clrtárs 
beszélt Debrecenben

Szabó Miklós mintagazdai 
foTább tói*ózzuk a harcai a kulákság ellen

Boldogan öltik magukra a Néphadsereg 
egyenruháját a bevonuló újoncok

na

Ä Eefegyár a mérlegen
Pár nappal ezelőtt beszámoltunk 

arról az örvendetes eseményről, 
hogy a Hajlított Bútorgyár minden 
részletében teljesítette a három­
éves tervét. Megírtuk,hogy ebben 
az üzemben üzemrészenként meg­
állapították a terv befejezésének 
időpontját, minden dolgozó tudta, 
melyik az a munkadarab, asztali 
szék, vagy szekrény, amelyikkel 
pontot tettek a hároméves terv 
nagy munkájára. Igyekeztünk s isz- 
szaadni azt a lelkesedést, amelyet 
a dolgozók éreztek ebben az ünne­
pélyes pillanatban, mert hogy a há­
roméves terv munkáinak befeje­
zése alkalmával különösen ünnepé­
lyes és lelkes volt a hangulat a 
Bútorgyárban; ez egészen termé­
szetes.
TtVindezt csak azért mondottuk 

el, hogy lássuk a különbséget. 
Mert bár erről, sajnos nem állt 
módunkban tájékoztatni lapunk ol­
vasóit —- a Kefegyár is befejezte 
a, hároméves tervét. Ez is, mint a 
hároméves terv minden győzelmes 
sikere, igen szép eredmény és lel­
kesítő esemény azok részére, akik 
ezt a sikert kiharcolták. Az üzem 
dolgozói még sem érezték ennek 
a sikernek jelentőségét, nem érez­
hették ezt a lelkesítő érzést, csu­
pán azért, mert nem tudták, mikor 
teljesítették a tervet. Nehezen hi­
hető, de mégis így van. A felsza­
badulás óta a Kefegyár életében 
ez lett volna a legkimagaslóbb ün­
nepnap: ez jelentette volna há­
roméves munkájának megkoroná­
zását, ez a nap lelt volna legalkal­
masabb arra, hogy — akár egy rö­
vid megemlékezéssel is — meg­
ünnepeljék a tervszerű munka győ­
zelmét. Észrevétlenül kellett el­
menniük a nagy esemény mellett, 
mert a statisztika nem tartott ve­
lük lépést, a lelkesedés belefulladt 
a számokba.

A Bútorgyárban, vagy a tervet 
szintén^ teljesítő Richter-gyárban 
is — éppúgy, mint a Kefegyárban 
és a többi üzemekben — havon­
ként értékelik ki az elvégzett mun­
kát, a terv teljesítését. De akkor, 
amikor tudják, hogy alig pár hét 
van hátra a hároméves terv telje­
sítéséből, már hetenként figyelem­
mel kísérik az eredményeket. Az 
utolsó héten már naponként jegy­
zik a munka győzelmeit, az utolsó 
napon pedig óráról-órára kísérik az 
anyag útját és szinte percnyi pon­
tossággal megállapítják: most tel­
jesítettük a tervet. Nem fogadhat­
juk el a Kefegyár illetékes szer­
vernek azt a magyarázatát, hogy 
más üzemekben könnyebb a hely­
zet, mert kevesebb fajta áruval 
dolgoznak. Az említett üzemek is 
sokrétű termelést folytatnak, a kü­
lönbség csupán az, hogy ezekben, 
az üzemekben a statisztika nem 

! öncél, hanem a termelő munka 
szerves kiegészítője.
A Kefegyár ezek szerint — ész- 

revétlenül teljesítette a há­
roméves tervét. Ezzel kapcsolat­
ban ismét vissza kell térnünk arra, 
amit egyszer már a Néplap hasáb­
jain megbíráltunk: az üzem jövő 
évi terveire. Először is meg kell 
állapítanunk, hogy az akkor alkal­
mazott kritikát nem úgy fogadták 
a Keíegyár illetékes szervei, mint 
ahogyan a pártszerű, építő kritikát 
fogadni kellene. Ma is azon az ál­
lásponton vannak, hogy a tervük 
jó, mert azt többszöri felülvizsgá­
lat után is helyesnek találták. Ügy 
gondolják, hogy a hároméves terv 
utolsó éve is élénk bizonyítéka an­
nak, hogy a tervezett 21 százalé­
kos termelésfokozás éppen elegen­
dő feladatot jelent a jövő évben, 
mert a statisztikából kiderül, hogy 
az év első hat hónapjában alig-alig 
sikerült az előirányzatot teljesíte­
ni.

Szerintünk viszont éppen a há­
roméves terv utolsó évének adatai 
bizonyítják, hogy — kevés a 21 
százalékos emelés, mert hiszen már 
október közepén teljesítették azt 
a tervet, amelyet csak 21 száza­
lékban akartak megemelni a jövő 
évben. Az év második felében 
nagyarányú fellendülés mutatkozott 
a termelés vonalán, aminek legdön­
tőbb oka, hogy az üzem nemzeti 
vállalattá alakult, zavartalan lett az 
anyagellátás, gördülékeny lett az 
értékesítés. Így történhetett meg, 
hogy az első félévi gyengébb ered­
mények után a második félévben 
már megszületett a túlteljesítés is. 
Az üzem életében fordulópontot je­
lentett a nemzeti vállalattá alaku­
lás és olyan hatalmas fellendülés 
következett be, amely nemcsak er­
re a oár hónanra szói. F.z bizonvít-

T) e helyesbítésre szorul a kefe­
gyári _ elvtársaknak a kritiká­

hoz való viszonya is. Nem tehetjük 
magunkévá azt a kívánságot, hogy 
a kritika után most már méltató 
cikket írjunk a Kefegyárról. Nem 
indíthat bennünket „jobb belátás­
ai3 3Z „3Z indokolás, hogy az üzem 
dolgozóinak jobban esnék, ha di­
csérő cikket írnánk az üzem mun­
kájáról. _ Nem tehetjük ezt, mert 
ez azt jelentené, hogy a dolgozó­
kon kívül álló okokból előálló hibá­
ik r,,a, do,E°zók érdemeire való 
tekintettel — elhallgatnánk. Élesen 
külön kell választanunk a kérdé­
seket es ezért nem tehetjük meg. 
°Sy a statisztikában, a vezetés 

más területein mutatkozó hiányos- 
sagokat^ az üzemben dolgozók jó 
munkájára való tekintettel elhalj- 
gassuk, sőt méltató cikkel azt a 
hiedelmet keltsük, mintha minden 
úgy volna jól, ahogy van, tehát 
nincs mit változtatni a dolgokon a 
Kefegyarban. Nem volna helyes, 
mert ezzel nem vennénk igénybe 
a szocializmus építésének egyik 
legdöntőbb rugóját, a kritikát és 
önkritikát.

Természetesen az sem helyes, 
i1? .a ke/egyári mérleg megállapí­
tásánál figyelmen kívül hagynánk 
a termelő munkában elért eredmé­
nyeket-. Annak ellenére, hogy a 
statisztika ezt nem mutatta men 
úgy, ahogyan kellett volna, a há­
roméves terv teljesítése igen szép 
eredmény az üzem dolgozói részé­
ről. Helytelen lenne, ha megleled- • 
keznenk azokról a megnyilatkozá­
sokról, amelyeket a dolgozók ta­
núsítottak éppen a terv befejezé­
sének időszakában.
A z egyéni versenyek olyan je- 

... *cntős sikerrel jártak, amelyek 
a jövőre nézve a legteljesebb re­
ményt nyújthatják. Csiszár László- 
ne fényező sohasem ért el 135 szá­
zalékot, csak mióta egyéni ver­
senyben, a Sztálini MunkafeJaján- 
lási Mozgalomban részt vesz. — 
Agárdi Mihályné 128 százalékos 
teljesítménye, Nyilas Sándorné 135 
százalékos, Csikós Erzsébet 125 
százalékos teljesítménye, a famű­
hely és a csiszoló műhely nemes 
vetélkedésében elért eredményei 
azt bizonyítják, hogy a Kefegyár 
dolgozói valóban megérdemlik az 
elismerést.

A Sztálini Munkafelajánlási Moz­
galomban is kivették részüket. Pé­
teri József lakatos brigádja a 
nagy kazán üzembehelyezését egy 
héttel a határidő előtt biztosítja, 
Csonka Mária, a Vásárhelyi József 
és brigádja, a szőrmühely, a famű­
hely, a csiszolók felajánlásai a mér­
leget az üzemi dolgozók javára 
igen nagymértékben megjavítják. 
Az egyéni versenyek kiértékelésé­
hez még azt kell hozzátennünk, 
hogy szinte szemmel látható az el­
méleti felkészültség szerepe a ter­
melésben. A legutóbbi héten leg­
jobb eredményt elérő hét dolgozó 
közül hat különböző szemináriumo­
kat hallgat, a legjobb két műhely 
csaknem minden dolgozója szintén 
résztvesz az oktatási munkában is. 
Az ő munkájuk, versenyszellemük, 
versenylendületük biztosíték arra, 
hogy a megelőzőleg és most ez al­
kalommal alkalmazott kritika ter­
mékeny talajra talált. A Kefegyár 
dolgozóinak csaknem 70 százaléka 
tanul, fejleszti elméleti felkészült­
ségét és az elmélet felkészültség' 
fokozásával az is együtt jár, hogy 
egyre jobban felismerik a kritika- 
ö-kritika hatalmas jelentőségét.
11 iztosak vagyunk abban, hogy 
" a Kefegyár dolgozói n.m úgy 
fogadták és most sem úgy fogad­
ják a kritikát, mint munkájuk le­
becsülését. Nem is fogadhatják úgy, 
mert hiszen nem az 5 munkájukat 
értékeltük helytelenül, hanem a 
rajtuk kívülálló hibákra mutattunk 
rá. De ez mégsem jelenti azt, 
mintha ehhez nekik semmi közük 
nem volna. Az elmúlt alkalommal 
is az éberségre hívtuk fel a dolgo­
zók figyelmét, most sem 1'hetünk 
mást. Éppen a termelésben elért jó 
eredményeik, munkájukban meg­
mutatkozó szocialista öntudatuk 
kívánja meg, hogy munkájukat ne 
tekintsék a vezetéstől, a szervezés­
től elszigetelt tevékenységnek. A 
szemináriumokon tanultakat úgy 
kell felhasználniuk, hogy kijavítsák 
a mérleg másik oldalán mutatkozó 
hibákat, hogy a kritika-önkritika 
helyes alkalmazásával elérjék: a 
Kefegyárban folyó munka minden 
vonaláról megérdemelt méltató cik­
ket írhassunk. (M. G.)
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Hús a nép kásából,
vér a nép véréből

l a In járó rendőrük és dolgozó parasztok találkozása

ADF £7VZ)tf£

Két teherautó fut be Püspök­
ladány főterére. Szürkeköpe­
nyes rendőrök ugranak ki be­
lőle. Falujárók. A Párt helyi 
Bégben már várják őket. Tele 
van a szoba helybeli népneve­
lőkkel, együtt mennek a há­
zakhoz felvilágosító munkára.

Gyors beosztás és már in­
dulnak is. Mile István alhad­
nagy bajtárs olvassa a neve­
ket, a püspökladányi propa­
gandista G. Nagy Zsigmond 
elvtárs pedig a népnevelőket 
szólítja.

— Véghelyi Pál rendőrbaj- 
cárs — Csala Erzsébet nép­
nevelő, Kovács IV. Pál — Rácz 
Teréz — és így tovább. Mo­
solygós kézszorítás és megin­
dulnak. Kint esik az eső, még 
pedig alaposan, lassan csúsz­
kálnak a híres püspökladányi 
sárban. Irány egyik résznek a 
Petri-telep, a másik rész a 
községben marad.

A Petri-telepen fehérre me­
szelt kis házak sorakoznak, s 
a kis házakban a múlt kizsák­
mányol tjai, végre a szabad 
emberek békés életét élik.

— Szabadság, bátyám, — 
így köszön be Véghelyi Pál 
baj társ Baranyai Imréékhez. 
— Debrecenből jöttem, szeret­
nék elbeszélgetni egy kicsit, 
ha nem tartom fent bátyámé­
ba!

Baranyai Imre rámosolyog, 
úgy, mint egy régi jó barátra. 
Aztán beszélgetni kezdenek. 
Egymással szemben ül a kis 
konyhában, az újgazda és a 
demokratikus rendőr.

Pár évvel, ha visszanézünk, 
egészén más képet láttunk. 
Fényes, kakastollak cikáztak 
a napfényben, csendőrök bi­
cikliznek végig a falun. Meg­
állnak valamelyik kis ház előtt 
és berúgják a kaput..: — Jöj­
jön az őrsre, hangzik a pa­
rancs ... S szorongó szívvel 
követték. — Ezt azért kapta, 
amiért pofázott! Ez volt a vá­
lasz a kérdésre. Mert a szóra 
is vigyáztak és jaj volt, ha az 
elkeseredés szavakban tört ki. 
Ilyen volt a múlt.

És most...
A kis konyhában meleg van 

és már elszívták a második ci­
garettát is. Véghelyi Pál rend­
őr bajtárs készülődik.

— Ha mindenütt ennyi időt 
töltök, nem tudok mindenkit 
végiglátogatni — mentegető­
zik mosolyogva —, mennem 
kell.

— Mikor jönnek megint? — 
hangzik a kérdés. — Olyan jól 
elbeszélgettünk.

Fogják egymás kezét és 
mind a ketten a múltra gon­
dolnak egy pillanatra, aztán 
felragyog Baranyai Imre sze­
me:

Minél előbb látogassanak 
meg. bajtársak.

Alkonyodik, amikor előkerül 
minden bajtárs, új élmények­
kel, új barátokkal, sok-sok 
mondanivalóval.

, Kendőlobogtatások, intege­
tések után indul visszafelé a 
két autó.

— _ Mi ne értenénk meg 
egymást? — feleli kérdésünk­
re Mile István alhadnagy baj­
társ. — Hiszen közülük valók 
vagyunk. A felszabadulásig én

valamikor, hogy tiszt legyen a 
tanyasi cselédből?

A gyorsan robogó autóban 
Rákosi elvtárs szavai járnak 
az eszünkben: „Hús a nép hú-

mokratikus rendőrségünk és a 
magyar dolgozó nép szíve egy­
szerre dobban... céljuk egy és 
ez még jobban összekapcsolja 
őket: a szocialista boldog Ma­

sából, vér a nép véréből“. De- gyarország építése.

a gL I Ma van születésének 72. évfordu- 
”” lója. Három nagy forradalmi köl­

tőnk között a középső helyet fog­
lalja el: Petőfi vonalát folytatja. 
József Attila lesz örököse. De sor­
sa, származása más, mint nagy 
elődjéé és utódjáé, más a forrada­
lomhoz való viszonya is. Petőfi a 
néphői jön és kezdettől fogva pil­
lanatnyi ingadozás nélkül a• nép 
ügyének harcosa, kora forradalmi
mozgalmának az élén halad, egy 
szovjet költő szerint a maga korá­

nak bolsevikje. József Attila maga 
is proletár, osztálya sorsát egyéni 
életében is átéli, származása, elmé­
leti képzettsége egyformán marxis­
tává avatja. Ady a halódó kapita iz­
mus korának költője, érzi az impe­
rializmus szörnyű ellenmcndásav. 
de származása és a felemás feudál 
kapitalista magyar helyzet polgári 
forradalmárrá teszi. Lángeszével 
mégis felismeri, hogy a polgárság, 
amelyet a feudális csökevények el­
len forradalomra tüze'ne, már ma­
ga is rohadt, hogy csak a pr^lc.ar- 
ság lehet a jövő kihprcolója.

Ez a fölismerés teszi Dózsa uno ­
kájává, ez diktálja legnagyszerűbb 
forradalmi verseit, de végleg egy­
beforrni a munkásosztállyal még­
sem tud s az elszige.eltség kínja

... teszi költészetét sokszor tragikusan
. .r.z,ovje™ni.° Tudományos Aka- több, mint 300 témakört ölel fel,j közül a legnagyobbikát az erdő- sötétté, .. magánosság fájdalma ü.i 

dermájának közgyűlése megvitatta biztosítja a Tudományos Akadémiai védöövezetek létesítésével kapcso- földöntúli titkokat keresni, log e 
lt50. évi tudományos tervét. Az, és a népgazdaság kapcsolatainak; latban. Különleges jelentőségűek kel.össéggel igazi jellemzője a ma-

tmróhbi HóníiAp/ít A™ 1 HKn Uz-w, i   _ ___:rt.  i 1 _ fgirl . .. ' .. i. . . .

A SZOVJETUNIÓ TUDOMÁNYOS 
AKADÉMIÁJÁNAK JÖVŐ ÉVI MUNKATERVE

ülést Szergely Vavilov, az Akadé­
mia elnöke nyitotta meg.

Az 1950. év — mondotta — fontos 
szakasz a Szovjetunió fejlődésének 
történetében. A háború utáni öt­
éves terv befejzése felé köze.etjünk. 

’A Szovjetunió tudósai előtt most 
az a feladat áll, hogy a tudomá­
nyos kutatást újból jelentős mér­
tékben fejlesszék.

A Szovjetunió Tudományos Aka­
démiájának munkatervéről és a tu­
dományos káderek képzésének ter­
véről Alekszandr Toposijev, az 
Akadémia főtitkára tartott beszá-

további kiépítését. Az 1950-ben j azon az expedíciók, amelyek föld- ga korának, mely forradal mm ni
megoldásra váró feladatok közöttj tani és növénytani térképek és a volt terhes, de éle képes forrod: I-
Topcsijev megemlítette „az anyag; „Szovjetunió fö d raj za“ című több- mat szülni Magyarországon nem
felépítésének problémáját“. Nagyi kötetes mű elkészíléséhez szükse- , tudott. Amit Ady még tragikusan
figyelmet fordítanak a micsurv.iil ges tudományos anyago 
biológia további fej'esztésére, az össze, 
átöröklodésre, a szervezet és a kör­
nyezet kölcsönhatására.

Több tudományos intézet kollek­
tívája résztvesz n sztálini termé­
szetalakító terv megvalósításában

gyűjtik megoldhatatlannak látót , a magyar 
társadalmi forradalom nagy kéraé- 

A Tudományos Akadémia könyv- séí 1045-ben megoldotta a fölszaba- 
kiadó tevékenységének , terveiről dító Vörös Hadsereg, de a szi­
lván Bardin, az Akadémia elnök- j haddá lelt magyar nép mindig lei- 
helyettese tartott beszámolót. AI késén f .gja idézni a nagy köl ő 
jövő évben a Tudományos Akadé- i szellemét, aki ezért a szabadságért

. , v * * juvu cwui ou4 i vivív ina in
mólót. Az 1950. évi terv, amely nyos expedíciót szerveznek, ezek ki

Cqt/ kis
ranúmuüo

HOGYAN KELETKEZTEK 
AZ ÉGITESTEK?

A természet fejlődése és 
az égitestek kora 

Arról már beszéltünk, hogy 
természetben minden sza­

kad Liánul változik. Ez a vál 
tozás önmagában történik, 
mindennemű felsőbbrendú 
erők közreműködése nélkül. 
A geológia tudománya, amely 
a földkéreg történetét tanul­
mányozza, arról beszél ne­
künk, hogy egyes helyeken, 
ahol most szárazföld van. va­
lamikor tenger volt. Néha még 
a hegyekben is rábukkanunk 
valaha ott élt tengeri állatok 
kagylójára. Látjuk, ahogy a 
folyók lemosva a partot, ma­
gukkal hordják a lesodort ré­
szecskéket, melyek azután a 
tenger fenekére ülepednek. 
Bármilyen kevés homokszem 
is kerül így a tengerbe, na­
ponta, évről-évre, századról- 
szazadra nagy mennyiségre 
rúg. Egymásra rakodva nyom­
ják egymást és a tenger fe­
nekén köves réteget alkotnak, 
így keletkeztek az üledékes 
hegyképződmények, az úgyne­
vezett homokkőhegyek. A 
mészkőképződmények, a ten­
geri kagylók törmelékének 
egymásra halmozódásából ke­
letkeztek. Sikerült eldönteni, 
hogy ezek, közül a mészkőhe­
gyek közül, melyek keletkez­
tek korábban és melyek későb­
ben. Megállapítva azt, hogy 
egy esztendő alatt mennyire 
növekedik a homkkő vagy 
mészkőréteg, a geológusok ki­
számították, mióta léteznek a 
különböző képződmények, 
amelyekből a Föld kérge áll. 
Kitűnt, hogy a Föld kérge

ui-övamőHüöuoau, j0vV» cvuvai a j. uuuuiäuyus Attaae- I szzuemei, ata ezert a szabücir.áceri 
az erdővé díjövezetek létesítésében mia kiadványainak száma másfél- hol vakmerőén, hol csüggedön, de 
és a Iíaukázuson-túli vidék és Kó-j szeresen mégha adja az idei kiad- sohasem szűnt meg küzdeni. 
zépázsia földművelésének fej.észté-j ványolc számát. 1950-ben az Akade- KARDOS PAu
séb A jövő évben 332 tudcmá- mia 753 tudományos művet ad majd * ‘

Az Ady-Társaság és a Magyar- 
Szovjet Társaság szerdán este 6 -kor 
ünnepli Ady emlékét a MSzT nagy­
termében. Az ünnepélyt Juhász 
Géza elnök nyitja meg, „Ady, a 
harcos hírlapíró“ címmel Bodo'.ay 
Géza tart előadást, Versémji Ida és 
Szűcs Éva Ady-versekct szavalnak. 
Asztalos Sándor legújabb költemé­
nyeit mutatja be. Belépődíj nincs 
minden dolgozót szívesen lát a 
MSzT és az Ady-Társaság.

hv omn ité'sier 
iféiieii ei 03V csalói

Érdekes csalási ügyet tár­
gyalt tegnap a debreceni bí­
róság. Nagy Lajos Rákóczi- 
utcai asztalos búíorkészílésre 
1000 forintot vett fel Kocka 
János debreceni csiznladie.mes- 
tertől. A pénzt elköltötte, de 
eszeágában sem volt a meg­
rendelt bútort elkészíteni. A 
bíróság csalás miatt négyhó­
napi fogházra ítélte. Pár óra 
múlva újra a bíróság előtt ál­
lott Nagy Lajos szintén csa­
lással vádoltan. Ekkor meg 
Tóth Sándorné debreceni asz- 
szony volt a sértett, aki elő­
adta, hogy Nagy Lajos tőle is 
felvett 500 forintot konyhabú­
tor készítésére, de azt nem 
szállította le. Ezért a csalásért 
3 hónapot kapott a szélhámos 
asztalos. De ügye még ezzel 
sem fejeződött be, mert több 
embert károsított még meg ha­
sonló módon, köztük egy ügy­
védet is.

szetesen még magsabb.
A Föld lehűlésénél — mivel 

akkor sokkal melegebb volt, 
mint most — kérge egyes he­
lyeken kitágult, más helyeken 
összezsugorodott, csomók kép­
ződtek rajta, mint a kiszáradó 
alma bőrén. A Föld kérgének 
a csomósodásait, melyek fel­
felé emelkednek, hegyeknek 
nevezzük. Előfordul, hogy a

ismerjük a rádium ólommá vá­
lásának gyorsaságát, kiszámít­
hatjuk, mióta van a rádium 
ebben a darabban átalakulóban. 
Ilyen számítások alapján a tu­
dósok megállapították hogy a 
legrégibb hegyképződmények 
életkora hárommilliárd év. Ez 
a Föld kérgének életkora!

A Nap életkora, de a csilla­
goké is, melyek távoli napok,rí./ j #->------ *■*■*'■'*.7 via v ou uajJUIV,

tenger leneke felszínre kerül jóval magasabb a Föld korá-

--------------------» már többmillió éves, a Föld
is cseledkedtem. Lehetett az kora pedig egészben terme

FIGYELEM!

és akkor hegylánc lesz belőle. 
Figyelemre méltó, hogy a 
Skandináv-félsziget még ma is 
tovább emelkedik ki a tenger­
ből — körülbelül minden száz 
évben egy méternyit.

A Föld felületének ezek a 
változásai rendkívül lassan, 
de biztosan folynak le; szem­
mel láthatóan igazolják, hogy 
a Föld felületének fejlődése 
még mindig tart.

A Föld, mint minden égitest 
most is állandóan fejlődik és 
természetesen így volt ez a 
múltban és így lesz a jövőben 
is.

Az égitestek fejlődése rend­
kívül lassan történik. Már lát­
tuk, hogyan határozták meg a 
geológusok a Föld kérgének 
korát, a hegyképződményeket 
tanulmányozva. Még ponto­
sabban meghatározható a Föld 
kora, ha a hegyképződmények­
ben található úgynevezett rá­
dióaktív anyagokat tanulmá­
nyozzuk. Ezek közé az anya­
gok közé tartozik a rádium 
nenű vegyelem. A rádiumnak 
az a tulajdonsága, hogy las­
san. fokozatosan, önmagától 
más vegyi, elemekké alakul át 
és végül ólom lesz belőle. A 
vegyészek meghatározzák, 
mennyi ólom és mennyi rá­
dium van a kutatott hegykép-

nál. Ez az alábbiakból követ­
kezik. Az idők folyamán a 
Nap szakadatlanul kihűlőben 
van. de ez a hűlés nagyon 
lassú folyamat. Különféle hegy­
képződményekben olyan nö­
vények és állatok megkövese­
dett maradványait találták 
meg, melyek millió évvel ez­
előtt a Nap melegénél és fé­
nyénél éltek. Ezeket vizsgálva, 
a tudósok megállapították, 
hogy ezeknek az állatoknak és 
növényeknek az élete óta a 
Napig alig észrevehetően hűlt. 
Vagyis abban az időben, mi­
kor a Föld kérge megszilár­
dult, a Nap melegebb volt, 
mint most, de nem sokkal. De 
már beszéltünk róla, hogy 
vannak sokkal forróbb csilla­
gok is. mint a mi Napunk. 
Vagyis volt idő. mikor a Nap 
hőmérséklete éppen annyi volt, 
mint most ezeké a csillagoké. 
De a Nap olyan lassan hűl le, 
hogy ez csak nagyon régen 
történhetett. Vagyis a Nap 
életkora jelentősen magasabb 
a Földénél.

Mos azokra a kérdésekre 
adunk választ, hogyan kelet­
keznek az égitestek A legna- 
gyob képződményekkel kezd­
jük, a ködök csillagaival, 
azután ^ az egyes csillagokra 
térünk át és aztán — a Napra

AKAR-e Jföijön el 26-án este 
7 órai kezdettel

~ 1 , ------- —n.7 tel uiiK ac es aztan
——-ei|iiMMy darabiában' Ha és a tanrendszerre.

FIGYELEM'

Bíróság elé került
az önkéntes Kuruzsló

Szél Elek püspökladányi 
lakos nyakcsigolya fájdalmak­
ról panaszkodott barátjának, 
B. Kiss Lajos cipészsegéd­
nek. B. Kiss ajánlkozott, hogy 
ő maszirozással megszünteti a 
fájdalmakat. A maszirozás so­
rán olyan súlyos sérüléseket 
ejtett Szél Elek nyakcsigolyá­
ján, hogy csak az idejében 
történt orvosi beavatkozás 
mentette meg Szél Elek életét. 
Az ügyet most tárgyalta a 
megyei bíróság és B Kiss La­
jost súlyos testisértésért két 
hónapi elzárásra ítélte de az 
ítélet végrehajtását felfüggesz­
tette.

$61 szórakozni? ül íí II0 í 131 ß Ifi ßt fl f jj ff
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metország részéről?
ÍTILEÍUET: Ez e szerződés Né­

metország részéről taktika volt. 
Németországijaik az volt & célja 
hogy egyidöre biztosítsa magát a 
Szovjetunió Mé, hogy először le­
igázza az európai országokat, hogy 
azok erőtartalékjait felhasználva 
megkezdje a támadást a Szovjet- 
unió ellen.

A Szovjetunió részéről ez a 
szerződés nem volt, tajqüoa, hanem 
béfoepolitücáj áinialk együk megnyll- 
vánulása.

A szerződés megkötése előtt a 
Szovjetunió politikája az volt 
hogy az európai országok között" 
létre kell hozni egy antifasiszta 
szövetséget az agresszív államok, 
a hitleri Németország ellen. Ez 
volt -a kollektív biztonság politikád 
ja, amit azonban az angol kor­
mány elvetett.

Az 'angolszász imperialisták cél­
ja az volt, hogy a hitleri Németor­
szágot a Szovjetunió felé irányít-

ChamberMn angol miniszterei, 
nők ezt így fejezte ki: ,,Egymás­
nak kell ugratni a vörösöket és 
fehéreket és végül, ha majd ezek 
Kifara<Jniaik# jön Amg'lda.“
Ebbem a helyzetben & Szovjetunió- 
nak az volt a törekvése, hogy ki­
kerüljön az imperi'aiüsták eiszige- 
telő gyűrűjéből és meghiúsítsa 
egy imperialista blokk kialakulá­
sát a Szovjetunióval! szemben 
Emellett még fontos volt, hogy ki- 
tótja a háborúnak az idejét hogy 
időt nyerjem a felkészülésre.

Tehát ez a szerződés a Szovjet­
unió részéről békepolitikja volt 
mert:

1. A Szovjetunóval szemben 
kialakuló imperjia,lista blokk meg­
bontására irányult,

2. A háború felkerülését illetve 
kitörése idejének eltolását célozta!

KÉRDÉS: Lehet-e azt mon­
dani, hogy a fasizmus és az
imperializmus egymástól
független jelenség ?

FELELET: Nem lehet azért 
mert: ’

2. a fasizmus az imperializmus 
érdekeit képviseli,

3. a fjßizmus «, kiapit'aáizmus 
legduhödtebb támadásia a dolgo­
zók, ia nép ellen,

4. a fasizmus nem egyébb, mint 
az ímparialiizmua érdekében! min­
den emberi haladás és az emberi 
sZtibJdságjogok leggomcszabb el­
lensége,

5. a faisázmus a finánctőke az 
imperializmus kegyetlen terrorist;, 
diktatúrája.

Dimitrov elvtára 1936-ben a 
Kommí'tem VII. kongresszusán a 
fasizmus jellegét Így határozta 
mc^: fasizmus a finánctőke
legreakciósabb, legsoviniteztább 
legimperilallgtább elemeinek nyílj 
terrorista diktatűrája.',

Helytelen, azt mondani, hogy a 
f- »izmus különálló, független az 
imperializmustól, mert ez azt a té­
ves látszatot keltené, hogy a fa­
sizmus oszályfedetti hatalom, ez 
állítás éppen a fasizmus és impe­
rializmus demagógiája, hogy le­
leplezze Imperialista jellegét.

Kállai Gyula: „A Kommunista Pari történetének 
igazi megismerése nélkül nincs magyar történelem“

Megnyílt a Munkásmozgalmi Intézet múzeuma
A magyar munkásosztály nagy 

győzelme, a Lánchíd avatása nap­
jáén nyitották meg az egy eszten­
dős magyar Munkásmozgalmi In­
tézet kibővített múzeumát és kiállí­
tását. Réti László, a Munkásmoz­
galmi Intézet igazgatójának meg­
nyitó szavai után Kállai Gyula 
külügyminiszter az MDP központi 
vezetősége nevében mondott ün­
nepi beszédet.

— A magyar munkásosztálynak 
eddigi harcaiban mindig óriási se­
gítséget nyújtottak történelmünk 
gazdag szabadságharcos tanulmá­
nyai — mondotta —, melyek el­
mélyítették benne azt a meggyő­
ződést, hogy akkor jár helyes 
utón, ha_ kíméletlenül küzd minden 
kizsákmányolással és elnyomással 
szemben.

A felszabadulással elérkezett az 
ideje annak, hogy munkásosztá­
lyunkat és egész népünket meg­
ismertessük a magyar történelem

magyar munkásmozgalom igazi 
tói ténete minél előbb egész dolgo­
zó népünk közkincsévé váljék.

Mi magyar kommunisták azt 
valljuk, hogy az igazi magyar nem­
zeti _ történetírás az lesz, ha majd 
a nép nemzeti függetlenségéért és 
szabadsagáért folyó harcainak, az 
elnyomás és kizsákmányolás meg­
ír irányuló küzdelmeinek
hu tükrét adja. Elérkezett az ideje 
annak, hogy marxista történet­
íróink . minél előbb a nép kezébe 
adják igazi történelmének egysé­
ges, összefogó, hamisítatlan rajzát. 
Nemsokára a marxista-leninista 
torténelemírás segítségével egész 
népünknek látnia kell, hogy a ma­
gyar munkásmozgalom és annak 
vezetője, a Kommunista Párt tör­
ténetének igazi megismerése nél­
kül nincs magyar nemzeti történe­
lem.

Ez a kiállítási anyag mindenek­
előtt érdeklődésre tarthat számote nagyszerű fejezetével, hogy a I azért is, mert mindenki* számára

kézzelfoghatóan bizonyítja, hogy a 
magyar nép felemelkedéséért olyan 
hősiesen senki sem küzdött ebben 
az országban, mint a magyar kom­
munisták. Ez a kiállítás fényesen 
igazolja, hogy a szovjet-magyar 
barátság alapjait nemcsak abban a 
nagyszerű tényben kell keresni, 
hogy a dicső szovjet hadsereg 
1945-ben felszabadította népünket 
a német fasiszták és a hazai el­
nyomók embertelen uralma áló!, ha 
nem a harcoknak és küzdelmeknek 
azokban a szakadatlan sorozatában 
is, amely a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom és a Magyar Ta­
nácsköztársaság dicső napjai óta 
a két nép közös harcai folytán ki­
alakult.

Az ünnepi beszéd után a jelen­
levők megtekintették a múzeumot, 
amely 1948-tól napjainkig Lmerteti 
a magyar munkásmozgalom sza­
badságharcainak, kizsákmányolás 
elleni küzdelmeinek dicsőséges do­
kumentumait.-

Megyénkben az őszi vetés 
munkájával elkészültünk. A 
munka gyümölcsét élvezi is már 
dolgozó parasztságunk. Hara­
goszöld színben pompáznak a 
búzavetések. Győzelem volt a 
vetés maradéktalan teljesítése, 
de ezért a győzelemért harcolni 
kellett, mert a kulák szabotált, 
agitált és minden eszközt fel­
használt, hogy dolgozó paraszt­
ságunkat a maga oldalára állít­
sa. Népnevelőink szétzúzták a 
kulák romboló agitáclóját és a 
kulákságot döntően megvertük 
a szántás-vetés frontján.

Hihetjük-c, hogy a vereség 
után visszavonul a kulák? Nem 
hihetjük, mert aki elhiszi, hogy 
a kulák nem támad, az nem 
ismeri a kulákot, nem ismeri a 
falusi osztályharcot. Lenin elv­
társ tanítja, hogy az osztály­
harc egyre élesedik és a kulá- 
kok minden vereség után még 
fokozottabb dühvei és elkesere­
déssel vetik magukat a dolgo­
zók elleni harcba.

Most a mélyszántásnál ta­
pasztaljuk, hogy újra kezdi a 
kulák a harcot és ezért nem 
szabad soha szemünk elől tévcsz 
teni, figyelni kell minden lépé­
sét, mert minden lépésével ár­
tani akar. Osztályharcot vívunk 
az osztályellenséggel, a kizsák­
mányoló kuláksággal szemben 
és ez a harc arra kötelez, hogy 
éberek legyünk.

A kulák hazug érveinek meg­
semmisítését szakadatlanul foly­
tatnunk kell és támadásba kell 
átmennünk ismét a kulákok el­
len. Ez az elengedhetetlen kö­
vetelménye annak, hogy idejé­
ben maradéktalanul végezzük 
el a mélyszántást. Ebben a

harcban nem szabad csak köz­
igazgatási úton haladni, itt po­
litikai munkára, a népnevelők 
felvilágosító munkájára van 
szükség.

Több helyen a megyében el­
terjesztették a kulákok például 
azt a mesét, hogy a traktor az 
esős időben vályogosítja a ta­
lajt; a traktor súlya alatt a ta­
laj összepréselődik és az ebbe 
tavasszal vetett mag megsem­
misül, nem tud gyökeret eresz­
teni. Akik csak egy kicsit is 
gondolkoznak, belátják, hogy a 
kulák ismét hazudik, becsapja 
a dolgozó parasztságot.

Hiszen mindenki tudja, hogy 
a traktor után kapcsolják az 
ekét és amit a traktor kereke 
lenyom, azt szépen felszántja, 
puhítja az eke, jön a téli fagy 
és az tovább porhanyítja. Nem 
váiyogosít tehát a traktor, ha­
nem a legjobb munkát végzi, 
sokkal jobbat, mint az igaerő­
vel vont eke.

Szoboszlón jó népnevelő nuin- 
kával_ megdöntötték a kulák ha­
zugságot és gúnyolják is osto­
ba hazudozásáért. Az egyik 
gúnyvers így kezdődik:
„Azért kutya, hogy ugasson, 
Azért kulák, hogy riasszon.”

Hiába akar_ riasztgatni a ku­
lák, a dolgozó parasztság meg­
szerette a gépi munkát, látja, 
h°gy gyorsabban és jobban dol­
gozik, mint az iga. Már nem 
lehet elriasztani dolgozó pa­
rasztságunkat a traktortól. Szo­
rosan együttműködik a gépállo­
másokkal és építi a szocializ­
must, a dolgozó parasztság bol­
dog jövőjét.

Nem lesz tehát hályog a ku­
lák vályog meséjéből a dolgozó 
parasztság szemén.
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Etilének Két isii csafcmői 
föltiröässtöüesteeii ügyvezetőt
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debreceni megyei bíróság 
Gavallér tanácsa a múlt héten a 
biharmegyei Csökmő községben a 
helyszínen tárgyalta if j. Na.g.y 
Károly fúrtál lakos, a csökmöi ióld- 
míívesszövetkezet volt ügyvezető­
jének bűnügyét akit hűtlen keze­
léssel és különböző szabálytalansá­
gok elkövetésével vádolt az állam- 
ügyészség.

A két napig tartó tárgyalás so­
rán beigazolódott, hogy Nagy Ká­
roly a szövetkezet vagyonát ké­
pező tárgyakat lelkiismeretlenül 
kezelte, azokat jóval áron alul ér­
tékesítette. Ugyancsak szabályta­
lanul utalt ki pénzeket Mákoknak
es kupeceknek. A bíróság hűtlen 8 hónapi börtönre ítélte.

kezelés vétségében mondotta ki 
bűnösnek és ezért jogerősen 8 hó­
napi börtönre ítélte.

Ugyancsak tárgyalta a bíróság 
S z a b o Gyula magánokirathamisí-

... “Syct is, aki szintén a csök- 
tnoi foldművesszövetkezet ügyve­
zetője volt. Nyolc esetben köve­
tett el magánokirathamisítást azzal 
hogy a váltóknak aláhamisíloíia á 
szövetkezeti vezetők neveit. Bár 
ennek révén károsodás nem érte 
a szövetkezetét, de ez csak annak 
volt köszönhető, hogy a már de­
mokratizált vezetőség idejekorán 
közbelépett. A megyei bíróság 
megállapította Szabó Gyula bűnös­
ségét és magánokirathamisításért'

A BOLGÁR-SZOVJET BARÁT­
SÁGI HÓNAP utazásai alatt elju­
tottam a Belaszic hegység gerin­
cének lejtőjéhez: itt találkozik Bul­
gária, Jugoszlávia és Görögország.

Az út, amely Szófiából Petries 
határállomás felé vezet, a bolgár 
főváros délnyugati szegélyéről in­
dul ki. A műút Maries városáig 
termőföldek között vezet. I ,en 
kezdve dombosodul kezd és a 
Sztruma völgyébe torkolódik. A 
völgy szűkül. A folyót mindkét ol­
dalon magas hegyek övezik. Felül 
a Pirin hatalmas hegygerince emel­
kedik. A műút kanyarog, kígyózik, 
a szorosnak szinte függőleges fa­
lain. Hidegvérű, tapasztalt gép­
kocsivezető tud itt csak veszély 
nélkül járni. Az útvonal mentén 
vízierőművek vannak. Mindenütt 
magasfeszültségű vezetékek fém­
póznáit látjuk. Javítják az utat, új 
hidakat emelnek: alkotómunka ’ fo­
lyik. Bulgária dolgozói a szocializ­
mus építése terén a Szovjetunió­
ban szerzett 30 éves történelmi ta­
pasztalatra támaszkodnak. Az él­
munkások alkalmazzák a szovjet 
sztahanovisták módszereit.

VRACS VAROSKA ELE ÉRKE­
ZÜNK- Itt értük el a határmenti 
völgykatlant.

— Itt — mondja útitársam, rá­
mutatva a hegyekre — egy idegen 
világ határa húzódik. Ott a halál 
kezdődik. Furcsán hangzanak a 
szavak, miközben a völgyön át uta­
zunk.

KULATA... Jelentéktelen kis 
vasútállomás. Bolgár határőrség 
teljesít itt szolgálatot. Az őrszobán 
Lenin. Sztálin Dimittrov erekének

Alattuk faliújság. Ebben egy 
gyászjelentés. Az egyik fiatal bol­
gár, határőr haláláról számol be 
Halálának története jellemző a bol­
gár-görög határon az utóbbi évek 
folyamán kialakult helyzetre. Má­
jus 7-én történt... Két határőr 
biztosító szolgálatot látott ef a 
Dráva őrs körzetében. Bolgár ha­
tárőröknek szigorú parancsuk volt 
a provokációk elkerülése végett: 
a monarcho-fasiszták katonáival 
szemben figyelmeztetés nélkül ne 
nyissanak tüzet. Amikor a két őr­
szemmel szemben nagyobb csoport 
monarcho-fasiszta tűnt fel, a fiatal 
határőr figyelmeztető kiáltással
akarta megállítani a hívatlan jöve­
vényeket. Válaszként az amerikai
mintájú géppisztolyok sora dördült 
el. A határőr halálos sebet kapott. 
A gyilkosok elmenekültek ...

PETRICS BOLGÁR VAROSBA 
sötétségben érkeztünk. Reggel re­
pülőgép berregésére ébredtem.
Utána géppuska sortűz zaját hal­
lottam.. Monarcho-fasiszták tüzel­
tek a szabad Görögország demo­
kratikus hadseregének feltételezett 
állásaira. Itt pedig a bolgár vá­
roska főterén Puskin előadás hir­
detése függött. Rám, a városra, az 
égre, melyen a szárnyas kalózok 
garázdálkodtak, az egész világon 
ismert nagy honfitársunk, Puskin 
eleven szemei tekintettek. Petries 
lakosai kiállítással tisztelték meg 
a nagy orosz költő emlékét. Egész 
nap a határmenti falvak parasztjai­
val beszélgettünk. Valamennyien 
tudtak Puskinról... A határ túlsó 
oldalán pedig keselyűként köröztek 
az amerikai reDülősréoek. A hegy­

gerinc mögött ágyúszó morajlott. 
A bennünket kísérő őrnagy egy 
magányos hegyre mutatott.
T - °TT MONARCHO-FASISZ- 
TAK ÜLNEK. Jobbra pedig a ke­
leti lejtőn a partizánok erődítmé­
nyei fehérlenek. Megkérdeztem az 
őrnagyot:

— Mivel tudja megmagyarázni, 
hogy a nagy támadóerők nem tud­
nak megbirkózni a partizánok hős, 
kis csoportjával. Mosolyogva vá­
laszolt:

— Mindegyik tüzér jói tüzel, 
mert tudja kinek a nevében cse­
lekszik. A jó katonának szívre is 
szüksége. van. A monarcho-fasisz­
ták erődjében szív helyett puszta­
ság van. Partizánokkal szemben 
erőtlen dühüket a békés dolgozó­
kon tombolják ki.

VISSZATÉRTÜNK PETRICS- 
BE ... A hegy oldalán dohány, 
szőlő és dinnyeföldek tarka szőnye­
gei tárultak elénk. Itt élet, odaát 
halál muzsikája.

P»

Egy nap alatt 73 „Új Világ“ előtető
a Hajlított Bútorgyárban

Az „Új Világ” az MSZT köz 
ponti lapja, melynek kizáró­
lagos célja a Szovjetunió poll 
tikai, gazdasági és kulturális 
fejlődésének ismertetése. Ép­
pen ezért érezhető, hogy a 
most megindult „Üj Világ” 
terjesztési kampányban az 
első napok alatt a különböző 
üzemekből igen sok dolgozó 
fizetett elő az „Üj Világra“. 
Nem véletlen az sem, hogy a 
Hajlított Bútorgyárban, ahol 
pár nappal ezelőtt fejezték be 
a hároméves tervet, a szombat 
reggel meginduló kampány al­
kalmával pár óra alatt 73 elő­
fizető jelentkezett. Hasonló a 
helyzet a többi üzemekben is.

ELŐRE PAJTÁS!
Uttörő felszerelésekért

CL SfLfrKtíZat (V.-Íllz

DEBREiEH, Vörös Madserei-ötja 38. sz.
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A Gépi-fermentáióüan szintén 
egy nap alatt 21 elvtárs ren­
delte meg az „Üj Világot", a 
Dohánygyárban 3ü-an 

Megértették a dolgozók hogy 
a magyar nép anyagi és kul­
turális felemelkedésének s-r- 
badságának, függetlenséginek 
legfőbb biztosítéka a Szovjet­
unióval való legszorosabb ba­
rátság. Ez pedig csak úgy le­
hetséges, hogy ha megismer­
jük a szovjet társadalmat, a 
szocialista építőmunka mód­
szereit, technikai vívmányait, 
a szovjet irodalom legjobb 
termékeit és nem utolsó sor­
ban a szovjet ember világ- 
szemléletének mindennapi éle­
tét.

Szovjetnió megismerésének 
fontos eszköze az „Üj Világ” 
olvasása. Éppen ezért nem 
csak az MSZT tagoknak, ha­
nem valamennyi tömegszerve­
zet, szakszervezetek. MINSZ. 
MNDSZ, Honvédség, Rendőr­
ség, Szabadságharcos Szövet­
ség tagjainak elsőrendű fel­
adata az „Üj Világ” terjesz­
tése, hogy a dolgozó magyar 
nép legszélesebb tömegei meg- 
ismerhessék példakénünket, a 
nagy Szovjetuniót, a szoviet 

I erohar életét.
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Belváros 1/1. 6 óra: Salamon Jó' 
zsef, Belváros 1/2, 6 óra: M edgy a- 
szál Imre, Belváros 1/3. 6 óra: Kiss 
I. Sándor, Belváros II/a—b. 6 óra: 
dr. Sirály Ferenc, Belváros Itta. 
6 óra: Elek János, Belváros III/b. 
6 óra: Asztalos Sándor, Belváros 
IV/a-—b. 6 óra: dr. Király Endre, 
Rálcosi-telep I—II 6 óra: Bajzáth 
T -án, Határút 6 óra: Agárdi La- 

' j Szükséglakás 6 óra: Tollas 
Sándor, Szotyori-telcp fél 7 óra: 
Darabos Imre, Repülőtér fél 7 óra: 
ifj. Mező Imre, Boldogkert 6 óra: 
Szőnyi Gyula, Tégláskert 6 óra: 
Kosa Lajos, Kerekes-telep 6 óra: 
Debreczeni István, Homokkert 6 
óra: Husi József, Wolr'íka-telep 6 
óra: Mészáros László, Nyúlás 6 óra: 
Blazsek Ferenc, Vénkert 6 óra: 
Gólya Elek, Csapókért I. fél 7 óra: 
Röszler János, Csapókért II. fél 7 
óra: Jakucs László, Szabadság-telep 
fél 7 óra: Medveczky László, Rend- 
őrtanosztály 6 óra: dr. Gál György, 
Rendőrség 5 óra: Valentin! Tibor, 
Államvédelmi 5 óra: Kapusi. Erzsé­
bet, Vargakert 6 óra: Sarkadi La­
jos.

Felhívom a eajtófalelős elv!árnak 
figyelmét, hogy for.too értekezletet 
tartunk szerdán 6 órakor Vörös 
Hadsereg-útja 24. ez, alatt.

Hatalmas ünnepség keretében 
felavatták az újjáépített Lánchidat

Vasárnap zászlódiszbe öltözött 
Budapest, hogy méltóképpen ünne­
pelhesse meg az újjáépített Lánchíd 
felavatása1):. A főváros lakossága már 
hajnalban sietett az új hídhoz, hogy 
minél közelebbről tanúja lehessen 
az újjászületett Lánchíd átadásának. 
Az ünnepség megkezdése előtt egy 
órával mármozdulni sem lehetett a 
Roosevelt-téren a hatalmas, éljenző 
tömegtől. A tribün megtelt lassan, 
megérkezett Gerő, majd Rákosi elv­
társ, ilyenkor egyszerre százezer to­
rokból harsogott az éljenzés.

Megkezdődött az ünnepség. Fa 
György hídépítő élmunkás, a híd 
dolgozóinak nevében köszönetét 
mondott Rákosi elvtársnak és beje­
lentette, hogy a híd munkásai a ki­
tűzött feladatot határidőre teljesí­
tették és készek a további feladatok 
megoldására.

Ezután Bebrics Lajos közlekedési 
miniszter emelkedett szólásra.

— Széchenyi Lánchídját 20 évig

építették fel, melyet 1945 januárjá­
ban a német fasiszták és magyar 
csatlósaik felrobbantottak. Mi ezt a 
hidat a legnagyobb erőfeszítések 
árán két év alatt felépítettük. Kö­
szönhető ez az eredmény annak, 
hogy meg volt erősen, cselekvőképe­
sen az újjáépítésnek nagy szerve­
zője, lelkes munkájának irányítója, 
ütemének megszabója a Kommunis­
ta Párt és annak vezére Rákosi Má­
tyás elvtárs, hogy megvolt Gerő 
elvtárs, a hídverő, aki mint közle­
kedésügyi miniszter két évvel ez­
előtt megjelölte a hídépítés meg­
oldásának módját.

A későbbiekben bejelentette Beb- 
rits elvtárs, hogy ebben a hónapban 
a Lánchídon kívül átadják a forga­
lomnak a vásárosnaményi Tisza- 
hidat, a csengeti Szamos-hidat és 
még ezeken kívül nyolc hidat. A 
jövő évi hídépítési program kereté­
ben pedig: 1950-ben elkészül az 
„Árpád“ híd is.

A főváros nevében Pongrácz Kál­

mán elvtárs Budapest polgármes­
tere vette át. az újjáépített Lánc­
hidat. Köszönetét mondott a híd­
építő munkásoknak, a mérnököknek 
és mindazoknak, aki munkájukkal 
hozzájárultak a híd felépítéséhez.

A polgármester beszédének el­
hangzása után az ünneplő tömeg el­
énekelte az Intemacionálét, majd 
Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével 
megindultak a kormány és a nép- 
köztársaság elnöki tanácsának tag 
jai, hogy elsőnek haladjanak át a 
hídon. Bebrics Lajos elvtárs a kö 
vetkező szavakkal vágta el a hidat 
elzáró széles nemzeti színű szala­
got.

— Megnyitom és a .közforgalom­
nak átadom.

Újból felhangzik az egetverö éljen, 
amikor Rákosi elvtárs kíséretével 
rálép a hídra és áthalad a budai 
oldalra. Majd elözönli az új Lánc­
hidat a boldogan ünneplő nép, hogy 
birtokába vegye Népköztársaságunk 
új, hatalmas alkotását.

Ezt is Pártunknak és Rákosi elvtársnak 
köszönhet) ük

Felhívom a fümfelelőe elvtá-reak 
figyelmét, hogy szerdán délután 6 
órakor fontos értekezletet tartunk 
Vöröe Hadeereg-útja 24. se. alatt.

SZAKSZERVEZET
A vegyipari munkások szakszervezete 

/na délután 6 órakor a Kétmalom-u. 
7, «/.ám alatt budnixeti előadóval gyű­
lést, tart. A szakszervezeti tagok inmél 
nagyobb számban jelenjenek meg. — 
Mag:inalka!ma7ottak szakszervezete ma 
déufan 6 órakor központi előadóval 
taggyűlést tart.

Debreceni Területi Titkársághoz tar, 
tozó szúkrztirvezeti "CB csoportok a kö­
vetkező sorrendben tartják meg a 
szakszervezeti napokat: Nov. 22-én 3 
órakor Debreceni Műhely; 23-án 3-Iw>r 
Hunyadi-u. 9. ez. alatt Debrecen Állo­
más; 24-én fél 4 órakor Szoboezlói-út 
10. ezám alatt Debreceni Fütőház; 
22-én él 6-kor ZöldbarajkbaA Debreceni 
Pálya fenntartás; 25-én 4 órakor az 
igazgatóéig épületében a Debreceni 
Igazgatóság; 25-én 3 órakor Hunyadi- 
utca 9 szám alatt a Debreceni Táv­
írda Intézőeég.

MINSz
Vasas SZÍT tigyeleml Szerdán este 7 

árakor ifinapl

KiOSz
Felhívjuk a KIOSZ tag-ág figyelmét,

logy aíik többszöri felezólítáöra sem 
jeentek meg t-igíelülvizegáLaton, ma 
eate 6—8-ig letétien jelenjenek meg» 
mert a-ki novemberben nem jelenhetik, 
tagsága önként megszűnik. — Fodrász 
szakosztály ma fél 7 órakor ülést tart. 
— Kőművesmestert szako:ztály szerdán 
5 ómkor fontos ügyben ülést tart, 
valamint a tizéé csoport vezetők is 
pontosan jelenjenek meg. — KIOSZ 
sportfele'.ösök ma este 6 órára fegyel­
mi terhe mellett a «szokott helyen pon„ 
toíjan jelenjenek meg. — Nöiszabók 
tizes csoportvezetői szerdán 6 órára a 
KIOSZ Bzókházában fegyelmi terhe 
mellett jeonjenek meg. — Nöisz&bók 
részére a faszén megérkezett. Az utal­
ványok átvehetők az elnöknél. Pénzt 
mindenki hozzon magával. — Kedvez­
ményes mozijegyet lehet igényelni 1.50 
üvt-o9 árban mindennap 9—1 óráig a 
KISZ irodában, Sz*bó Ferenc cipész, 
Bajcáiy-Zsi inazky-u. 2., György Ferene 
3ipéez, Kálvin-tér 6., Dregán Jánoe, 
Piac-u. 75. és Pető István Rákóczi-u, 
L. gzám alatti iparosoknál a 6 és 8 órai 
előadásokra a. Víg ée Apolló-mozikba.

KOZELLATAS
Felhívja a Közó.elmezési ügyosztály
kereskedők ée Népbolt NV-ok ügyet, 

mét, hogy 1949, november 23-áu ezer­
dán ée 24-én csütörtökön pótiisztkiuta., 
lás leez. Vöröe Hadeereg-útja 29. III. 
emelt*.

Tegnap délben a járókelők szo­
katlan dologra figyeltek fel a Vö­
rös Hadsereg-ú tján. Egyenruhás 
villamoskalauzok 6 darab szép 
gyermekkocsit toltak a DHV üzlet- 
igazgatósága felé. Sokan a járóke­
lők közül megszólították őket és 
kérdezték: „A DHV talán gyermek- 
kocsi-lerákatot nyitott?“ Kedves 
„Néplap“-olvasó elvtársaink! Ezen 
pár sorban próbáljuk elvtársainkat 
értesíteni arról, hogy nem lerakat 
készült az üzletigazgatóságunkon, 
hanem a munkáshatalom segíett a 
DHV és DNyBV dolgozóin.

Szociális felelősünk: Szabó István 
fökalauz elvtárs indítványára szo­
ciális keretünket kibővítették 6 szép 
gyermekkocsival. Ezen gyermek- 
kocsikat az alkalmazottak részére, 
mint vándor-gyermekkocsikat bo­
csátják rendelkezésre olyankor, 
amikor arra szükség mutatkozik.

A kocsikat 6 hónapig használhat­
ják. Ezenkívül szülési segélyben és 
400 forintos babakelengye-segélyben 
is részesül a Helyi Vasút dolgozója.

Elvtársak! Mi DHV, DNyBV dol­
gozók büszkék vagyunk arra, hogy 
ez az akció először is nálunk indult 
meg, hogy a családvédelem a mi 
üzemünkben szélesedett ki és mi 
járhatunk elől jó példával és mu­
tathatjuk a helyes utat a többi 
debreceni üzemek felé.

En, mint az üzem dolgozója, ez 
úton mondok köszönetét úgy a 
DHV és DNyBV üzlet igazgatóság­
nak, valamint a Magyar Dolgozók 
Pártjának és Rákosi Mátyás elv­
társnak, amiért a gyermeknevelést 
ilyen szociális gondoskodással meg­
könnyítették.

Szabadság!
NAGY SÁNDOR 

DNyBV rdkiárnok.

Szakszervezeti aktíva
Vasárnap délelőtt 10 órakor 

az Arany Bika dísztermében a 
SZOT megyei titkársága szak- 
szervezeti aktívát rendezett. A 
dolgozók zsúfolásig megtöltöt­
ték a termet. Az aktíván Kul­
csár Ferenc elv társ, a városi 
pártbizottság titkára és Bazsó 
László elvtárs, a SZOT me­
gyei titkára mondott beszédet. 
Az aktíva részletes ismerteté­
sét szerdai számunkban közöl­
jük.

—------o--------

Felhívás a volt román 
állampolgárokhoz

Az 1949. évi 14. tc.-be ikta­
tott magyar-román egyezmény 
értelmében felhívom azokat 
az egyéneket, akik román ál­
lampolgárok voltak, vagy ma­
gyar-román állampolgárságuk 
vitás és 1940 augusztus hó 30. 
napja előtt telepedtek le Ma­
gyarország mai területén, hogy 
jegyzékbevételük végett jelent­
kezzenek az elsőfokú közigaz­
gatási hatóság állampolgársági 
osztályánál (Csapó-u. I. emelet 
3. ajtó)

Továbbá értesítem azokat a
volt román állampolgárokat, 

akik 1940 augusztus hó 30. 
napja és 1948 január hó 1. 
napja közötti időben teleped­
tek le a mai Magyarország te­
rületén, hogy honosításukat 
1949. évi december hó 19. nap­
jáig kérhetik a magyar bel­
ügyminisztertől.

MNDSz
NŐNAPOK

Kedd: Szendrei Julia B. 5 óra: Ko- 
hen József né; Laborlalvi Róza 5 ó: 
Jékel Pálné; Csapókért I. 6 ó: Mihály 
Árminné; Csapókért II. 5 ó: Gál 
Györgyné; Szabadságié-ep 4 ó: Kreech 
Gizi; Állami Kórház 5 ó: Fekete Imre- 
né; Klinika fél 5 ó: Sípos Mária; 
Vargakert 6 ó: Guglyó Gyuláné; Szo- 
tyoritelep 5 ó: Medgyanzainé; Határ-út 
Biró Gábo-mé; Rokkanttelep 4 ó: Do­
bos Zsigmondné; Gyermekváros 5 ó: 
Dobos Zsigmondné; Táncsics Mihá yné 
5 ó: Biró Gáborné; Wolaffkatelep 3 ó: 
Markivocs Jó/.cefné; Lorántffy Zsu­
zsanna II. 5 ó: Marsi Jánosné; 
KISOtiZ 4 ó: Kiás Lajosné; Belváros .
5 ó: Férni ez ei Ferencné. Hegyes 49. 
alakuló gyűlés.

Teleki Blanka-csoport kedden fél 4 
óraikor vezetőségi ülést tart. — Belvá­
ros II. Laborfalvi Róza-csoport kedden
6 órakor nőnapot tart. Kérjük az as­
szonytársakat, a jegy árát hozzák ma­
gukkal. Pontos megjelenést kérünk. 
Vezetőség.

Hirdetmény. Az 1929. XXX. 
t. c. 23. paragrafusának (4) be­
kezdése értelmében közhírré 

teszem, hogy Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága no­
vember hó 24-én — csütörtö­
kön — délelőtt 11 órakor a 
Városháza közgyűlési termé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, 
amelynek tárgysorozata a Vá­
ros hirdetőtábláján ki van füg­
gesztve.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

November 22-én fed 8 órakor: Dohá­
nyom vett kapitány. Katona bérlet, 3 
szám, Z. szelvénybérlet.

November 23-án fél 8 óraJkor: Tar- 
tű ffe. Bérletszünet.

November 24-én fé«l 8 órakor Tar, 
tuffe, Arany bevet, 4. szám, P. szei- 
vénybérlet.

November 25-én fél 8 órakor Tar. 
tuffe, Petőfi bérlet, 4, szám, P. szel­
vény bérlet.

November 26-án fél 8 órakor Tar. 
tuffe, Sztaniazlavszkij bérlet, 4. szám, 
P. szedvénybér-et.

ANYAKONYV
Születések: Beleri Gábor kertész s., 

Kishegyeei-úti kislakás; Gábor. Tóth 
József kiszériő, Veréb-dülő 62. Erzsé­
bet; Kiss Géza asztalos 0., Hatvau-u. 
56: Anna.

Házasságok: Király Lajos állam vé­
delmi ezkv., Hüvelycs-u. 6. ée Füle Er­
zsébet, Belüegelő 217. Kiss ándor ci­
pész s., Jánosi-u, 32. és Kozma Erzsé­
bet, Jánosi-u. 52. Alföldi Sándor férfi, 
szabó 8., Kar-u. 13. Nov asz e[ Sarolta, 
Budai Ézsaiás-u. 56. Komáromi István, 
építészmérnök, Budaipest és Cserey 
Margit, Ha.tvan-u. 2>. Nagy Dezső MÁV 
kalauz, Dimitrov-u. 16. és Balázs Mar. 
git, Varga-u. 7. Páll’i András klinikai 
B munkás, Nagyerdei-körút 78. Puskás 
Juliánná, Nagyerdei-körút 78. Ba.róti 
Géza MÁV fütoházi s. munkás, Gulyás­
utca 12. és Farkas Mária, Bujdosó-u. 
54. Miklós András napszámos, Szepes 
3. és Major Margit, Szepes 112. Fodor 
József vasbetonszereplő s., Budapest és 
Pabar Zsuzsanna, Szepesi-u. 69. Tiba 
János fö dmüves, Szépéé 35. és Baráth 
Ilona, Szepes 26. Boruzs László N V, 
tisztv., Ha;láp 63. és Rizó Juliánná, 
Jlaláp 158. Kocsis István festő e., Ba- 
rose-u. 15. és Székelyhídi Mária, Me- 
szetna-u, 9. Varga Imre ím., Tiszadob 
és Deák Róza, Budai Ézsaiás-u. 67. 
Lisztes József bérlő, BeLegelő 132. és* 
Oláh Erzsébet, Belleglő 215. Nagy 
Imre MÁV bádogos, Ág-u. 9. és Kunta, 
Erzsébet, Kossuth-u. 35. Kovács Berta­
lan MÁV id. ál-omásfelvigyázó Basa- 
halom-u. 60. Vigh Juliánná, Baeaha- 
lom-u. 56. Dr. Erdélyi Lajos klinikai 
orvoe, Na,gyerdei-krt. 78. rá Böröcz 
Edith, Jókai-u. 11, Varga Gábor kubi­
kos, Torockó-u, 46. és Nagy Piroska, 
Kunhalom-u. 57. Takács János, nap­
számos, Ha.áp 104. ée Balogh Irén, 
Fanceika 52. Birld Sándor . BMIe- 
gelő 579. és Földi Katalin, J lei legelő 
401. Mázló Gábor napszámos, Mac» 4. 
és Himer Erzsébet, Hadházi-telep 63.

Eljegyzés: Tóth Józeef, JNagyhegyes 
2. ée Kállai Juliánná, Nagyhegyes 2.

Halálozások: Almáéi Aladár kercek. 
44 éves, Caerepee-u. a. üzv. Horváti! 
Kalmanné Kriston Juliánná, 65 éves 
Sziv-u. 18. Szombati László alk műnk 
16 évi* Barcaság-u. 4. Ujj Jáuosne 
bzabó Júlia, 75 éves, Bartók Béia-u. 
39. Szabó látván, 2 hónapos, Bánk 125.

Felhívja a rendőrség a 8811- 
es számú kerékpár tulajdono­
sát, hogy saját érdekében je­
lentkezzen a rendőrség bűn­
ügyi osztályán, földszint 41-es 
számú szobában.

Asztalosok, parkettázók, kerékgyártók figyelmébe!

FIIRHIR, BÜKK és tölgy parketta, kőrispalló, kor­
látlan mennyiségben kapható a 
TÜZÉp N. V. Debrecen, Nyugati­
utca 19. szám alatti telepén.

VÉG m RESZT 
az Embersport- fogadáson!

TOTO
tlpszeheny ára ,3.30 t v 

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogúd.;: NYERHETSZ! 

ípszelvények kaphatók trafikokban, osztálysorsjáték főáru 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

v AiSHATO IDÖJAKÁS. luv. 
leolt déli, délnyugati, holnap in­
kább nyugati, északnyugati szél, 
változó felhőzet, a nyugati me­
gyékben esetleg kisebb esők. Az 
éjszakai lehűlés erősödik. Heggel 
helyenkint köd, A hőmérséklet 
nyugaton alig változik, keleten 
kissé csökken.

A városi Szociális Otthon­
ban az Otthon Kultúrcsoport- 
ja igen jól sikerült előadást 
rendezett, a gondozottak szó­
rakoztatására Az előadás ke­
retében Huszár István tartott 
politikai beszámolót.

Eladta a részletre vásárolt 
bútort. Lakatos Mihály 
Hegyi Mihályné-utcai lakos 
sikkasztás miatt tett feljelen­
tést Suba Ernő Ceglédi-utcai 
lakos ellen, mert az a tőle 
részletre vásárolt bútort el­
adta, mielőtt a hátralékban 
lévő 490 forint tartozását ki­
fizette volna. Az eljárást meg­
indították ellene.

Míg a szomszédba járt, ki­
fosztották a lakását. Panaszt 
tett a rendőrségen Tóth Im- 
réné bellegelői asszony, hogy 
míg néhány percre átment a 
szomszédba, ismeretlen tettes 
valósággal kifosztotta a laká­
sát. Különböző női ruhákat és 
ágyneműeket vitt el. Kára 600 
forint. A rendőrség a tettes 
kézrekerítésére megindtíotta a 
nyomozást.

A Földművelésügyi Miniszter 
elrendelte ia Debrecen város terü­
letén lévő baromfiaik baromfipes- 
tis elleni kötelező védőoltását. A 
város területén lakó baromii-ulaj- 
donosok az udvarukban. illetőleg 
anyájukban összeírás végett meg­
jelenő DÉFOSZ kiküldötteknek a 
baromfiak száma- a valóságnak 
megfelelően vallják be, mert akik 
a baromfiakat az oltás elől elvon­
ják, azok ellen büntető eljárás 
indul. A büntetés mérve 6 hónapig 
terjedh.eilő elzárás és 24.000 Ft.

Sósavval megmérgezte ma­
gát és meghalt özv. Pap La- 
josné 68 éves Komádi asszony. 
Hogy tettét elkövethesse, ki­
ment a szöllőskertbe és ott 
itta meg a halálos mérget. 
Idős kora és betegsége kész­
tette tettének elkövetésére.

Áruelvonás miatt őrizetbe 
vett a rendőrség egy piaci 
árust. Tegnap délelőtt a Rá- 
kóczi-piacon felhívták a köz­
ellátási ellenőr figyelmét, hogy 
Szabó Ferencné piaci árus 
a tojást magasabb áron akarja 
adni, mint a megállapított 106 
filléres irányár. Az ellenőr 
figyelmeztette Szabónét a ren­
des napi ár betartására, erre a 
kofaasszony fogta a kosarát és 
haza akarta vinni a tojást az­
zal, hogy az a saját szükség­
letére kell. Bekísérték a rend­
őrségre és megindították elle­
ne az eljárást árdrágítás és 
áruelvonás miatt.

Mély fajdalommal ludat 
juk, hogy

Balogh Sándorné
SZŰCS IDA

33 éves korában elhunyt 
Temetése szerdán 2 órakoi 
lesz a 3-ac ravatal ózó tere in­
ból. Gyáozo jók: Bánata? 
lérje, kisleánya, testvérei, 
sógorai, sógornői, a kiter­
jedt rokonság és jószom- 
ozédai. ,

Gyászlap helyett is.
Lakás: EötvöK-u. 60.

íö. t>a ogn tó li^v
81 éves korúban c hiiayt. 
Temetése lteddeu de,után lé 
2 órakor le, z a Közt*meló 
2. A, ravata ozóterméhói, 
Gyűtízoljált: Gyermekei, un ­
kái, trávérei családtagjaik 
kai, menyei, veje ce a i;i 
Terjedt rokon-ág.

Lakás, Miklós-u. 52.
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íevgenyij Kiszeifov 
a Szovjetunió új budapesti nagykövete

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Jevgenvií Dimit- 
iievics Kiszeljovot nevezte ki a Szovjetunió rendkívüli és megha­
talmazott nagy^^ a Magyar Népköztársasághoz. A sToviet- 
“7° ;ef,íelso Janacsanak elnöksége Alszenij Vasziljevics Tyiskovot 
dmentette a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott na ív köve ti 

tisztétől, a Magyar Népköztársaságnál és más feladattal tota meg!
———~ 1 1 -------

A Kínai Néphadsereg felszabadította 
az egész Hunan és Hupe tartományt

KI LESZ A SZAKMA
itq.fúhb- íiei'4Miij,ződe. ?

A Vagongyárban munkamódszer átadással (oíy!k

A délkínai arcvonalról je­
lenti az Új Kína: Az egész 
Hunan és Hupe tartomány fel­
szabadult, amikor a népi fel­
szabadító hadsereg csapatai 
behatoltak Szecsuanba, Kvej- 
csauba és más délnyugati vá­
rosokba. Micsuan tartományi

A Dolgozó Parasztok és Föld­
munkások Országos Szövetsége 
felhívást adott ki, melyben ver­
senyt hirdet az egyes mezőgazda­
sági termelési ágak legjobb mun­
kása címéért. A felhívás Így 
hangzik:

Állami gazdaságok, gépállo­
mások, erdőgazdaságok, nem­
zeti vállalatok do'gozói! Me­
zőgazdasági munkások, dol­
gozó parasztok és parasztasz- 

■tzony olt i
Az egész haladó emberiség de­

cember 21-én ünnepli a vuag dol­
gozói szeretett vezérének, SztáPu 
gcr.eraUsszimusznak 70. születés­
napját.

A nagy Sztálin születésnapjára 
a termelésben való fokozottabb 
helytállással, szocialista munlta- 
versennyel, munkafelajánlással 
készülnek a dolgozók.

A Ganz villamossági gyár dol­
gozóinak nemes kezdeményezésé­
hez, a nagy Sztálin születésnap­
jának niunkatclajá-ilással való 
megünnepléséhez az Ipari üzemelt 
dolgozói nagy lelke-, edéssel csat­
lakoztak.

Az ipari munkások példája nyo­
mán a tiolgozo parasztság is csat­
lakozott a nemes versenyhez.. Az 
ullami gazdaságok, gépállomások, 
nemzeti vállalatok, termeló’szövet- 
lsezetek és az egyénileg dolgozó 
parasztok is munkafelajánlással, 
a termelés fokozásával készülnek 
a nagy ünnepre.

Czeifl János vasöntő kezdemé­
nyezése nyomán a szakma leg­
jobb szakmunkása címért folyó 
versenyhez csatlakozott Matika 
Lajos dolgozó paraszt, a Krisz- 
tina-majori állami gazdaság dol­
gozója. Matika Lajos ezt írja a 
DÉf’OSZ-központhoz írt levelé­
ben:

Mos! McGMYlLT fióküzlete 
DEBRECEN, 
Vörös Hadsereg-ólja 24. szám

ofqterr

Az OXI szemüvegvények 
beváltó helye.

Fotóanyagok bő választékban.

székhely felszabadításakor fel­
számolták a tartományban még 
megmard t Kuomintang erőket. 
A Hunan—kvangszi vasútvo­
nal mentén állomásozó hetedik 
Kuomintang hadsereg fellázadt 
és a néphadsereghez állt át.

„Sztálin elvtárs most 70 éves 
lesz december 21-én és én is sze­
retnék valahogy örömet szerezni 
neki, akinek mi dolgozó parasz­
tok a ma élő emberek közül a 
legtöbbet köszönhetjük. Arra ké­
rem a DÉFOSZ elnökségét, hogy 
.íasonlóan a Vasas Szakszervezet­
hez, írja ki a versenyt az „ország 
.egjobb fejőgulyása” címéért.

Mi fejOgUiyasok versenyezzünk 
a tejhozam növeléséért, az ön­
költségcsökkentéséért, s ezzel se­
gítjük elő a szocializmus mielőb­
bi kiépítését a mezőgazdaság­
ban.”

A DÉFOSZ elnöksége megtár­
gyalta Matika Lajos levelét és 
helyesnek tartja azt a kezdemé­
nyezést, hogy szervezzük meg ezt 
a versenyt a mezőgazdaságban is, 
hogy a mezőgazdasági termelés­
ben is emelkedjenek ki az élen 
járó szakmunkasok, a munka hő­
sei. A DÉFOSZ elnöksége elhatá­
rozta, hogy a mezőgazdasági ne­
velésben versenyt indít a legjobb 
fejögulyás, ntarhahízlaló, trakto­
ros, kubikos, favágó, taipíaíara- 
gó, sertéshizlaló, sertéstenyésztő 
stb. címért.

Állami gazdaságok, gépállomá­
sok, erdőgazdaságok, nemzeti vál-

Leningrád közelében egy 
hősi emlékmű alapozási mun­
kái közben értékes ezüst-le­
letre bukkantak. A leletben 
IX—XI. századbeli nyugat- és 
keleteurópai, továbbá arab 
keleti kalifátusban forgalom-

Hajdú megyéből hétfőn reggel
beérkeztek a .jelentések az el­
múlt hét mélyszántási eredmé­
nyeiről. Meg kell állapítani, hogy 
az elvégzett munka nem kielégítő 
és ha ilyen marad a tempó, akkor 
nem fogják a megyében befejezni 
a mélyszántást november 26-ra, 
mint ahogyan megfogadták.

A legrosszabb munkát az el­
múlt héten a böszörményiek, ti- 
szacsegeiek, egyeklek és a jó- 
zsalak végezték. Böszörmény ko­
nokul ragaszkodik a 20. helyhez, 
akárcsak Balmazújváros az utol­
só helyhez. Egyek -' egész héten 
csak 24 holdat szántott fel, Józsa 
csak 12 holdat.

A semmittevésben Tiszacsege 
lett az első, mert nem szántott lel 
egyetlen holdat sem.

Igen figyelemreméltó Józsa ese-

Nekürtk még nincsenek olyan 
közismert egyéni versenyzőink 
sztahánovistáink, mint a Szov­
jetuniónak. Ott vannak olyan 
közismertté vált jó szakmun­
kások, akiknek nevét az egész 
szovjet nép ismeri. Most a 
Szovjetunió példáját követve, 
nálunk is országszerte meg­
indult a versengés a „szakma 
legjobb dolgozója“ címéért. 
Minden szakmában a legjob­
bak indulnak ezért a címért 
és példájuk, lelkesedésük a

latotok dolgozói, mezőgazdasági 
munkások, dolgozó parasztok és 
parasztasszonyok!

Induljon meg a nemes verseny 
a mezőgazdasági termelésben is. 
Álljanak élére a legjobb szakmun­
kások, a legjobb mezőgazdasági 
dolgozók és szervezzék, szélesít­
sék a dolgozók versenyét, szilár­
dítsák meg a munkafegyelmet és 
felvilágosító munkával, példaadás- 
sai kövessük az ipari munkásság 
nagyszerű kezdeményezését, hogy 
az egész dolgozó magyar nép 
méltóképpen ünnepelhesse meg a 
világ békéjét védelmező, hatalmas 
segítőnk és igaz nagy barátunk, 
Sztálin generalisszimusz 70. szü­
letésnapját.

Éljen a munkás-paraszt szövet­
ség!

Éljen a világ népeinek nagy ta­
nítómestere, szeretett bölcs veze­
tője, a nagy Sztálin!

Éljen népünk győzelmeinek 
szervezője, a Magyar Dolgozók 
Pártja!

Éljen a nagy Sztálin tanítvá­
nya, a mi szeretett vezérünk, Rá­
kosi Mátyási

Dolgozo Pa. asztok és Föld­
munkás-ok Országos Szövet­

ségének Elnöki Tanácsa.

ban volt ezüst pénzek vannak. 
Ez újabb bizonyítéka, hogy 
Oroszország lakossága már ab­
ban az időben széleskörű ke­
reskedelmet folytatott a Nyu­
gattal és Kelettel.

te. Előretört dicséretesen, de úgy­
látszik az elmúlt héten már az el- 
bizakodás lett úrrá a községen és 
ennek eredménye, hogy ilyen 
gyengén szerepelt.

Nánás javított, mert a 18. hely­
ből a 16. helyre került, Szoboszló 
is feljebb került. Püspökladány 
visszaesett a 3, helyről a 7-re, Jó­
zsa a 6. helyről a 9 re. Debrecen 
maradt az ötödik helyen. A sor­
rend a következő: Fülöp 100, 
Nylrmártonfalva 99, Abrány 96, 
Sámson 81, Debrecen 78, Vámos- 
pércs 75, Püspökladány 73, Szo­
boszló 63, Józsa 62, Földes57 Szo- 
vát 57, Egyek 54 Tetétlen 52, Ka- 
ba 48, Dorog 46, Nánás 43, Téglás 
40, Mikepércs 39, Nádudvar 36, 
1-íadház 30, Böszörmény 20, Tisza­
csege 18, Balmazújváros 15 szá­
zalék.

3 éves terv újabb sikereit te­
remti meg.

A Vagongyár dolgozói is 
megmozdultak erre a versen­
gésre. Ki a legjobb szakmun­
kás? Ezért folyt a versengés. 
Az egyéni versenyek, a brigád- 
versenyek új színt kaptak, na- 
gyob lendülettel ment a mun­
ka a műhelyben.

Egyszer aztán egy délután, 
mikor a munka zaja elnémult, 
üzemi értekezletet tartottak a 
munkások, ahol a már amúgy 
régen ismert szakmunkások 
szóltak néhány szót munkás­
társaikhoz.

Az első felszólaló Nagy 
Mihály volt, aki a legjobb 
kazánkovácsok egyike a Va­
gongyárban.

— Nagyon örülök annak, 
hogy jó munkámmal elérhet­
tem: a kazánkovácsok között 
én vagyok a legjobb munkás. 
De én azt szeretném, ha mind­
annyian jobban dolgoznánk, 
ezért elhatároztam, hogy át­
adom másoknak is a munka- 
módszeremet, hogy a kazánko­
vácsok jó munkát végezzenek 
és egyben versenyre hívom az 
összes üzemünkben dolgozó 
kazánkovácsokat — mondotta 
Nagy cl/társ.

Molnár József teherkocsi­
szekrény lakatos volt a követ­
kező „szónok“. Ő is megígérte 
munkatársainak, hogy munka- 
mószereit átadja és.ő is ver­
senyre hívta ki szaktársait, a 
szekrénylakatosokat.

— A szovjet munkások pél-

a Magyar Fizikusok Egyesülete 
az idén is megrendezi az 1949- 
ben érettségizettek és az ennél 
alacsonyabb végzettségűek szá­
mára. A verseny az ország na- 
gyob városaiban egyidőpont- 
ban kezdődik: november 26-án 
(szombat) délután 3 órakor. 
Debrecenben a verseny szín­
helye az Orvoskari Fizikai 
Intézet tanterme (Magoss 
György-tér 18/a). A helyszí­
nen kihirdetett feladatok ki-

a legjobbak veiseny
dáját követve dolgozom, — 
mondja Deme Gyula auto­
génhegesztő — és igyekeztem 
elsajátítani azok módszereit. 
Most, hogy az üzemben én 
lettem a legjobb szakmunkás 
hegesztő, megígérem munka­
társaimnak, hogy módszerei 
met átadom minden hegesztő­
nek. Mindezek mellett pedig 
versenyre hívom ki az üzem 
autogénhegesztőit.

— Hogy én is szóljak egy­
két szót — mondotta Gaska 
József fémnyemó — én is 
megígérem, hogy módszerei­
met átadom és mivelhogy a 
fémnyomók közt én lettem a 
legjobb szakmunkás, kihívom 
versenyre az országban dol­
gozó összes fémnyomókat.

Ezenkívül a többi osztályo­
kon is elismerést nyertek a 
legjobb szakmunkások, ezek a 
következők: G r e b u r Ferenc 
esztergályos, Komáromi 
Domokos bognár, Papp Jó­
zsef alvázlakatos. Keskeny 
Károly tengelyesztergályos, 
Kengyeli Sándor fényező, 
B a r t a István villanyhegesz­
tő.

A Vagóngyár legjobb dolgo­
zói kivétel nélkül kihívták 
versenyre az illető szakmában 
dolgozó elvtársakat. ígéretet 
tettek, hogy módszereiket át­
adják, hogy a jó szakmunká­
sok száma napról-napra több 
legyen, hogy a Vagongyárban 
is egyre nagyobb sikereket 
termeljen a „szakma legjobb 
dolgozója“ címéért folyó mun­
kaverseny.

dolgozása 4 óra idő fordítható. 
Mindennemű könyv és jegyzet 
szabadon használható. Tintát 
és tollat mindenki hozzon ma­
gával. Igazolásul a résztvevők 
az utolsó iskolai bizonyítvá­
nyukat hozzák magukkal. A 
verseny célja a tehetséges fi­
zikus szakkáderek kiválasz­
tása. A három legjobb dolgo­
zat szerzőjét az Egyesület 
„Eötvös Loránt-díjban“ része­
síti.

Most vásároljon részletre
CSEPEL KERÉKPÁRT, MOTORKERÉKPÁRT.

Felvilágosításért forduljon a helybeli Földmüvesszövetkczet- 
„ hez, vagy a Népüoitoldioz.
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Ä DÉFOSz elnöki f«mécsének felhívásé 
a dolgozó parasztsághoz

Leningrad közelében z.
I értékes ezüsípénz-le.etre bukkantak

Az elmúlt héten Böszörmény, Tiszacsege, 
Egyek és Józsa végezték a leggyengébb 

munkát a mélyszántással kapcsolatban

fiz EötvS& Leránt
fizikai taMtönerseiiif
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a magyar válogatott
Magyar Népköztársaság—Svédország 5:0 (2:0). Vez.: Reader

(Anglia).
Népdtiutioo!

‘

Ez járt mmda^oknjüt as eexébtm 
akik vtuÁmap délután tanúi váltak, 
vagy tanúi eeerettek volna lenni 
hatalma» érdek-iődésael várt ma«tfy gr­
aved váogutotfc labdarúgó mérkőzés­
nek. Az állóhelyen a „hullámzások“, a 
bej lírátok előtti tolongások, az autó­
buszokon, villamosokon uralkodó zsú- 
ÍQltoág mind azt bizonyította, hogy 
óriási ezükoég van már a közel 75— 
80,000 nézőt befogadó Népstadionra, 
amikor majd nemcsak * közönség ké- 
nyelmee eLhelyeaéee, de ezenfelül A ki­
tűnő köziekedév 1» biztosítva leez.

A londoni olimpián győztes svéd vá­
logatott csapat vendégjátékára vidék­
ről ia — így Debrecenből, Nyíregyhá­
záról, Mátészalkáról és a környéké­
ről — sokam utaztak fel, akik közül 
többen tanúi voltak a délelőtti ünnep 
eégnek iá, mikor a magyar dolgozó 
nép nagy vezrtőjének, Kákosi Mátyás 
elv társnak j jienlétében a Lánchidat 
átadták rendeltetésének. Ezen az ün' 
népségén megje ent a pirotj melegítőé 
magyar válogatott is éo Puskásokat, 
Bozsikékat nagy ünneplőében réezeeí- 
tették a dolgozók.

Délelőtt tehát a munka területén 
ért el kiünő eredményt a Magyar 
Népköztársaság, molyét délután a vá­
logatott tizenegy a svédek feletti 
nagyezerü győzelemmel tetézett be. 
Ilyen pompáé teljesítményt régen lát­
tunk válogatott (»apátunktól. Az az 
ötvenezer néző, aki jelen volt s az a 
sok százezer, aki az éter hullámain 
hallgatta a találkozót, örömmel ta­
pasztalta, hogy az utolsó évben meg­
változott a mi labdarúgóink játékfei- 
fogáti» 6 hevíti őket most már az a 
tudat ©zelten a mérkőzéseken, hogy 
dolgozó népünket képviselik s egy-egy 
győzelemmel Népköztársaságunknak 
szereznek hírt éti dicsőséget.

Budapesttől a Megyeri-útig csak úgy 
feketéi lett az út a gépkocsiktól, villa­
mosoktól, autóbuszoktól, de eokan gya­
log igyekeztek ki a mérkőzés színhe­
lyére, moly ‘már egy órával a talál­
kozó előtt zsúfolásig megtelt. A pálya 
kímélése szempontjából e'őmérkőzést 
nem rendeztek, így Teleki (D Lokomo­
tív) bemutatkozására az Utánpótlás 
válogatottjában nem került eor.

A dísztribünön ott látjuk a magyar 
közélet vezetőit,

Kádár, Vas, Marosán, Kossá, 
Rónai, Ries, Nógrádi, Apró, Hegyi 
elvtársakat, Dobi István miniszter­

elnököt
i pontosan fél kettőkor feltűnnek az 
aluljáróban \ találkozó résztvevői: a 
magyar éti svéd válogatottak, majd 
Reader, M angol játékvezető — hóna 
*datt egy új labdával. A svéd, majd a 
magyar himnusz után Balogh II, éa 
Nilsson virágcsokrot cserélnek, melyet 
a közönség hatalma» tapesal köszönt.

KÉT GÓL AZ ELSŐ FÉLIDŐBEN
Zúg a nézőeereg ajkáról a „Hajrá 

ki agyarok!“ bíztatás, mikor az alábbi 
öeszeállításban elkezdődik a játék: 
Magyarország: Henni — Rudae, Ló­
ránt — Balogh II., Bozeik, Zakariás 
— Budai, Koceis, Deák, Puskás, Hi­
degkúti. — Svédország: Lindberg — 
K. F. Andemson, K. Nordahi — F. 
Nilseon, Ahlud, Bősen — J öncsőn, Pal­
mer, J'eppaon, S. Anderesen, Sundkviet, 
Jeppeon indította el a labdát, de már 
az 6iső percekben Deáknak van óriási 
helyzete, azonban a svéd kapna meg­
szerzi a magyar középcsatár elől *, 
bőrgo'yót. A 9. percben azonban meg­
születik a vezető gól. Bozeik Puskás­
nak ad, aki magára húzza a svéd 
védőket

s mintha zsinóron húznák, úgy 
ugratja ki Kocsist. A fercncvár0jj 
JoUbösszekötö nyugodtan lőhet a 

hálóba.
A. gól után továbbra is mi maradunk 
támadásban s már megállapítható, 
hogy nagyszerű napot fogott ki a ma­
gyar tizenegy.

Szinte lábról lábra vándorol a labda. 
Sokczor hosezú másodpercekig nem ér 
ellenfél hozzá, ami hatalmas technika j 
fölényünket bizonyítja. Helycaerés tá­
madások váltogatják eigymást, e ebben 
a játékrészben

még Puská nak sikerül bevenni a 
svéd kaput.

De szünet után sem változik a hely­
zet. A magyar fiúk, ha lehet, még 
jobban uralják a „terepet“ és

Kocsis, majd »smét Kocsis és végül 
Deák góljával 5:0 arányú győ­

zelmet arattunk.
A közönség tombol. Hogyisne, hiszen 

olimpiai oajnokci'upatot győzött ie 
Népköztárc ásás 11 nk együttese, még 
hozzá olyan fölénnyel, hogy akár két­
számjegyű is lehetett volna az ered­
mény. Ezt egyébként elismerték a svéd 
vezetők iá, akik e?*te már úgy nyilat­
koztuk, hogy

a magyar tizenegy a világ legjobb 
csapata.

A találkozón beiuzonyoeodott, hogy 
wem volt vélet en a bécsi győzelem s 
moífc már nem kell eh*zomorodniuK 
bo gár barátainknak sem, mert ettől a 
magyar együttestől kikapni nem szé­
gyen. És itt mindjárt meg kei’ jegyez­
nünk, hogy vasárnap nem u svédek 
játszottak rosszul, hanem a magyarok 
*i4eaítménire volt akészen kán ráta to».

Évek ót» nem matatott Ily« m«
győző formát a piiíemeees tizenMry 
Végig bírták az iramot, sok esetben 
ezinte tehetetlent!) futkostak a svéd 
játékosok, mert a helycseré« támadár 
sok egér« megzavarták taktikájukat. A 
vendegek támadásai nem bontakozhat­
tak ki mert már csírájában elfojtot­
ták a magyar védők a kezdeményezé­
seket de a magyar támadások ellen 
nem ’ volt ellenszerük a svédeknek. 
Mindent egybevetve, ebben az arány­
ban le teljesen megérdemelt a győzel­
münk.

Egyénileg
a magyar otapat legjobbja Kocái 

volt,
de osillngoe egyest érdemelnek még 
rajta kívül Kudas, Bozeik, Lóránt és 
Puskás. Alig valamivel nyújtott haivá. 
nyabb játékot Budai, maid Balogh 11., 
Hidegkúti, Zakariás, Henni a rangsor. 
De meg kell áUpítannnk, hogy Hideg­
kúti beáUítása jó húzásnak bizonyult. 
A csapat egyetlen rossz teljesítményét 
Deák nyújtotta, aki jelenleg formán 
kívül van.

A svédektől elsősorban K. Nordahit 
dicsérhetjük, aki zsebrevágta Deákot, 
de jó volt a két köpne: Lindberg (aki 
az első félidő közepén megsérült és 
kiállt) és H. Andereson. Még Löneeont 
és K. Anderseont emelhetjük ki. Pal­
mer a dublini három gól szerzője csú­
fosan leégett.

Reader kitünően vezette a mérkö. 
zést. , Nem bohóckodott, mint houfi- 
társa: Evans, hanem helyes felfogás­
ban, tárgyilagosan vezette a mérkő­
zést!

ROSSZ NAPJUK VOLT A 
DEBRECENI CSAPATOKNAK

Vasárnap a Szép időjárás ismét sok 
nézőt csalt ki a kerületi mérkőzések­
re, melyen meglepetések is akadtak. Az 
NB III.-ban a Postás és a Dohány­
gyári Lendület idehaza vereséget szen­
vedtek, de otthonában kapott ki a 
I1DSE is! Eredmények:

NB III.: Püspökladányi VSE—Postás 
3:2 (2:0). Vezette; Veres. Gél lövők: 
Balogh (2) ée Lisztes, ill. Kádár és 
Vincze. — Fehérgyarmat—Dohánygyári 
Lendület 1:0 (1:0). Vezette: Dévényi. 
A IX. félidőben 10 emberről játszott ai 
fehérgyarmati gárda GóMövő: Tóth. — 
Mándok—Berettyóújfalu 3:2 (1:0). Ve. 
zette: Sárosi. Góllövők: Liczkovics,
Gönczi és Orosz, ill. Horváth (2, egyet 
ll-esbSl). — Nyírbátor—D. Előre 5:1 
(1:1). Vezette: Gutfreund. — Nyíregy­
házi SZDSE—Hajdúnánás 2:1 (1:1).
Vezette: Kun. Góllövők: Lovász (11-ee- 
ből), Demeter, iái. Birkner.

Kerületi I. osztály: Sárrétudvari— 
D. Egyetem 2:2 (2:1). Vezette: Maláj. 
A játékvezető Tóthot és Mezeit kiállí­
totta, majr a sárrétudvari közönség 
sportszerűtlen viselkedése miatt a II. 
félidő. 30. percében félbeszakadt a 
mérkőzés. — Tiszafüred—D. Népbolt 
4:0 (1:0). Vezette: Biró F. — Biha.r- 
nagy bajomi MASZOVOL—D. Villany- 
gyár 6:0 (0:0). Vezette: Farkas. —
Hajdúszoboszló—Büdezentmihály 6:1 
(1:1). Vezette: Orosz. — Balmazújváros

•D. Fáeok 6:3 (4:2). Vezette: Hor­
váth.

ZILAHY SÜLYOS BETEG
A DVSO Tolt kiváló labdarúgója, 

ZUuhy László — mint na elmúlt nap 
értesültünk — Nagyváradon gúlyoe be­
tegen fekszik. A jele« játékos egyesü­
letével, a Nagyváradi Szabadsággal 
(100) Fiumében volt portyán, ah<M 
maláriajárvány dühöngött és Zilahy ia 
megkaipta a súlyos betegséget. Haza- 
számították Váradra, ahol több hétig 
rendkívül súlyos betegen feküdt. Jelen, 
leg már nem életveszélyes az állapota, 
azonban játékára még hosszú időig 
nem számíthatnak.

ITT A TIZEKÉTTALÁLATOS 
TOTÓSZELVÉNY

Nem volt a két csapat ic özeit 
ennyi különbség

Diósgyőri Vasas—DSZMTE 4:0 (2:0). Vezette: Vértesi.
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Két <*&óp győzelem után vasárnap 
Diósgyőrbe utaeott a DSZMTE. Győ­
zelemre sok reménye nem volt, azon­
ban a 4:0-áe vereség — mint a csapat 
játékosaitól értesültünk — kiesé túl­
zott. Általában elégedett a vezetőség is 
a mutatott játékkal, egy-két gyengébb 
pont viszont akadt az együttesben.

így áll fel mintegy ÍOOO néző előtt 
a két csapat: Diósgyőr: Solymosi — 
Sir, Zentai — Pesti, Török, Kniosai — 
Futó, Pooeai, Petróczi, Pribeezky, 
Kreoemarik. — DSZMTE: Papp — 
Soóe, Sarkadi — Elek II., Gere, Beluoii

— Hegedűs II., Tömösvári, Kiss Stu~ 
binszky, Béres.

A tavaszit)« időjárás megszárította, a 
pálya talaját, melyen viharzottak a 
hazai együttes támadásai. Papp, a 
DSZMTE l'iatail kapusa eok veszélyes 
laibdát tett ártalmatlanná, de Gere ie 
biztosan állt a lábán. Az első játék­
részben 2:0-ás vezetésre tett ezért a 
DVTK, majd szünet után négyre 
emelte góljainak ez ám át. A debreceni 
ezzel a vereséggel lecsúszott az utolsó­
előtti helyre, míg a Diósgyőr feltor­
nászta ma (gát ismét az élcsoportba.

vasárnap a D Lokomotív idehaza. a,
SZAG ellen mérkőzik. Több helyen váü. 
tozáa lehetséges az öeezeállítáeöan.

összes üzemi sportfe.elősök szerdán 
este 6-ra a szakmaiközi bizottság he­
lyiségében fontoti ügyben jelenjenek 
meg.

A Debreceni Előre Sportegyesület
kézilabda szakosztálya bejeden tette a 
Sportf edi gydőoégnek én a Stak maközi 
Bizottságnak, hogy a Mizériaktanyai 
sportcsarnokot november nó 28-ra ro­
hammunkával felajánlásképpen Sztálin 
elvtárs 70. születésnapja alkalmából 
rend behozz a, illetve újjáépíti, hogy a 
sport is minél eredményesebben vegye 
ki részét a Szovjetunió nagy vezérének, 
Sztálin elv tára szüetcsaiapjának meg­
ünnepléséből. „Ezzel ia bizonyítani 
akarjuk, hogy a szabadságunkért 
Sztálin elvtársnak há áeak vagyunk. 
Hálánkat csak úgy tudjuk leróni, 
hogy a mi bölcs tanítómesterünk Ba­
kóéi elvfcáre irányításával mind e-őbb. 
re jutunk a szocializmus felé vezető 
úton.“ — írják az Előre sportolói a 
szerkesztőségünkhöz intézett levelük­
ben.

HÁROM MÉRKŐZÉS — 
HÁROM GYŐZELEM

A D. Lendület asztaliteniszét-apatn. 
vasárnap három NB Jjl-as mérkőzést 
játszott, kettőt Makón, egyet pedig 
Szegeden. A debreceni csapat mindhá­
rom mérkőzését idényeden nyerte.

Eredményeit: D, Len lüet—Makói
SZSE 13:1. Gy.: dr. Gyöngyösi, Hé­
bert, Gyöngyösi Tibor, Mikós 3—3, Ko­
vács és Újvárosi 2—2;

D. Lendüet—Makói VSE 13.3. Gy.; 
Gyöngyösi I., II. ve Mikós 3—3, Ko­
vács cö Felkai 2—L.

D. Lendület—Szegedi KASÉ 13:6. 
Gy.: dr. Gyöngyösi, Miklós 4—4,
Gyöngyösi I., Kovács 2—2 ée Felkai.

Az ifjúsági csapatok intézői kedden 
dó-után 6 órakor jelenjenek meg a 
Labda rúgóaLzövetsé gben.

Kl0SZ sportfeleiösök ma este 6-r.a 
fegyelmi terhe mellett a szokott helyen 
pontosan jelenjenek meg.

TOVÁBBRA IS 
AZ ÓZD VEZET 
AZ NB n.-BEN

Vasárnap az a áhbi eredményi-k -zn- 
lettek az NB lí. keleti csoportjában: 
Mátészalka.—Hatvan 2:0. IV < re?— 
Nyíregyházi VSE 2-2. ózd—Ki?text 
2:0. Selgótarjám Vasas—Mi !:■ l'i Lo­
komotiv 2-0, Kerámia—ICisvá: ilv 6-0, 
Baj őszen tp éteri Tárna — MÁVAL 3:1. 
Sátora Íj aú j he' y—Mi ltod 31X VTE 0 0 
A tabella állása a kövekező:

1. ózd 12 9 3 — 30: 6 2 1
2. Dió győr 12 8 2 2 41:16 IS
3. Misk. Lók. 22 7 2 3 26:13 3 6
4. MMNVTE 12 6 4 2 26 21 .1.6
5. Kerámia 12 7 — 5 2". :22 14
6. Kistext 12 6 J 5 20:15 13
7. Sújhely 6 2 5 36:22 12
8. Pereces 12 5 2 5 27:22 12
9. Sajó Tárna 12 5 2 6 23:20 32

10. NY VSE 12 3 5 4 20; 19 11
11. Sa.'g, Vasas 11 4 2 5 18:28 10
12. Mátészalka 12 3 2 7 19:31 8
13. Hatvan 12 3 2 7 17:30 8
14. MÁVAG 12 3 2 7 14 ;32 8
15. DSZMTE 11 3 — 8 14,29 6
16. Kisvárda 12 1 3 9 13:46 5

KISOSz
Füszerkiskere.kedök figyelem I Fék

hívjuk azokat a kartáreakat, akik m ♦' 
a november havi adóközö&ségi adóju­
kat nem fizették ki, haladétka unul 
rendezzék a KISOSZ irodában. — Sza. 
had Nép Baráti Köre számára össze­
jövetel csütörtökön délután 6 órakor 
szokott helyen. — KISOSZ fe elősök 
részére kedden délután 4 órakor meg­
beszélést tartunk, pontos megjeenést 
kór az elnökség.

1 Magyar—svéd (6:0)
2 SV SE—PBTO (1:2)
2 P. Lok.—KDSK (2:3)
X Szív. Lók.—Postás (1:1)
X GSE—Gázgyár (2:2)
1 Fások—V iecosa (2:0)
1 Pécel—Budafok (2:1)
1 Tokod—III. kér. (4:1)
1 P. Vasas—M. Acél (3:1)
1 Sál. Vas.—M. Lók. (2:0)
1 Phöbus—Kecskemét (1:0)
2 K. Ivombik—Szol. Lók. (1:4)
A tető e heti fordulójában 221.377.

darab szelvény érkezett be. Ebből 10 
darab 12 telitalálatos szelvény akadt, 
melyre darabonként 13.150 forintot 
fizetnek ki. Tizenegyta álatos szelvény 
665, tíz talál atos pedig 1882 akadt 
me.yre 665, illetve 68 forintot fizet: 
nek ki.

Az ökölvívó CSB utolsó fordulója 
e'őtt a,tavalyi bajnok Csepel vezet a 
Kaposvári DSK és a. Bp. Lokomotiv 
előtt.

A D. Lokomotív vi.szalépt.tte kézi­
labdacsapatát aa országos kispálya 
bajnokságtól, így az együttes a debre­
ceni fedettpálya bajnokságban indul 
el. Az edzéseket minden kedden é* csü­
törtökön dé után 6 óra-kor tartják.

ÁPRéHIRDETeSK Felvétele:
Bajcsy-Zslllmtzlty-atca y. ]

LAKÁS

Háromszobás, összjromfor. 
toe laliásomat elcserélném 
budapesti egy vagy kétszo­
bás összkomíőrtosí-al. Cím 
a kiadóban. Sz 4540—4

Olcsóbérü, Homokerrtbcn 
lévő szoba, konyha, spájzos 
Ialcáeoih elcserélem hasonló­
val, esetleg Belvárosban. 
Cím a kiadóban. G—4

Elcserélem utcai modern 
egy szoba, előszoba, konyha, 
spájzoe lakásomaib hasonló, 
val vagy kettőez-obással. — 
Kút 9. 3589—4

BÚTOROZOTT SZOBA

intelligens középkorú férfi 
nek bútorozott szoba fürdő- 
Hzobahasználattal kiadó. Te­
lefon: 42-27. Sz 4624—5

ELLÁTÁS

Négy forintért baromfi-
húsos ebédet ehet özv. 
Wohl bemé, kóeer, Pásti-u. 
2. étkezde. 3459—6

Diáklányt vagy fiút teljes 
ellátásra vállalok. — Vörös 
Hadsereg-útj a 81., I. emelet 
jobbra. 3584—6

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Kisebb méretű üzlethelyi, 
eég bármilyen célra kiadó. 
Hatvan u. 47.

Sz, 4680—7

Bőrüzletemet áthelyeztem 
— volt Tarisznyáé csárda 
helyiségé l)e — Csapó-u, 19. 
szám alá. Nagy Béla, bőr. 
kereeketlő. Sz 4551—7

VÉTEL

Nyúibort, tollat veszek 
párnába és dunyhába való 
szép toll kapható. Hatvan- 
utca 27. Szöiavctz. 3550-9

Tollat, nyúl bőrt veszek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, Peeti-u. 1. Hat­
van-utca sarok. 3458—9

Vágókecskét mindig ve­
szek. Csapó-u. 39. Pap.

Ny 2716—9
ELADÓ BÚTOR

Konyhakredeno, fotellek, 
henceer, vaskályha eladó. 
Hatvan u. 27., pince, bal­
ra. z. 4578—11

Mindenféle használt bú­
tort veszek, eladok. Med- 
gye»?i. Csapó-u. 89. szám,

Sz 4549—11

Rekamió. henceer eladó, 
javítási munka legolcsóbb 
Baloghnál, Kákóczi -u. 11.

Sz 4550—11

Saját készítményű mo­
dern bútor kapható Svarc 
asztalosnál. Arany Jánoíru. 
1. Az udvarban. Ny 270L-ii

Hálószoba, konyha, sezlon, 
rekamié, székek, asztalok, 
kombiná t szekrény, cimba­
lom eladó. Hatvan-u. 63.

Nv 2608—11

Berzéki

PIAC-UTCA 38. 
volt papirüzletben

tovább áruéit
GYÖNYÖRŰ ÖLTÖZTE, 
TÖS CUMIBABÁK, kül­

földi képeskönyvek nagy 
választékban.

Olcsón hálószoba, konyha, 
sezlon, rekamié, ezekek, asz­
talok, kombinálteöckrény el­
adó. Széchenyi 6., Klein.

Eladó rekamié, aetztal, — 
szék, kanapé, női télikabát. 
Sürgősen. Vendég-u. 22. sz.

3585—11

Festett hálót, konyhabú­
tort a készítőnél szerezze be. 
Olcsó árak, jó minőség — 
Ce&pó-u. 14. Ny 273^—11

Rekamié, rádió, kombi­
nált szekrény, hencser, dí­
vány, astztalok, fotelek, áll­
ványok, asetalttizhely. gáz­
rezsó, festmény, szőnyegek 
el-adólc. Osapó-u. 43. 9—2-ig.

3588—11

RÁDIÓ

3+1 szuper rádió minden 
eHogadhajtó áron e'adó. Nap 
utca 22. Sz 4646—12.

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánáseynál. Piac 87. 
Rádió, vilianyanyag olcsón.

90—12

Zenegép Orion 455 G. 
alig használt olcsón eladó, 
világvevő. Horváth, Vörös 
Hadsereg-útj a 66,

Ny 2731—12

Philips világvevő szuper 
és egy univerzális szuper el­
adó. Kálvin-tér 3. szám.

Sz 4634^-12,

Orion, Standard, Telefun- 
ken rádió 260 Ft-ért eladó. 
Piac-u, 8. Marczi,

Sz’ 4606—12

autó, motor, KERÉKPÁR

Viianymotor no voltra. 
Ganz, 1 HP, egy 1.5 HP 
ékszíj hajtásos és egy 220—■ 
110 voltos Laub., 1 HP go­
lyós csapágya« eladó. Villa­
mossági tiztet, Vörös Hadse­
reg-útj a 56. Ny 2732.13

Autó, motorkerckpárgu- 
mik, hó, sárcipők szakszerű 
vukaaizálárút jutányos
áron vállalom. Tóth gumi­
javító üzem, Dimitrov-utca 
7. sz. (Volt Miklós-utea).

SZ—13

VARRÓGÉP

Varrógépét javíttassa spe­
ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket is kaphat. — 
Horváth Tihamér, Csapó-u. 
7. Tóthfalus-y-tér sarok.

Sz 4562—14

Varrógép, írógép, motor­
vétel. Bádió, kerékpár ei. 
adás olcsón. Porszívó köt- 
csőn zés Soltét-znái. K ál v in­
tér 2. Sz 4623—14

Sima bőrvarrógép szűcsök­
nek való, jó állapotban el­
adó. Magos? György-tér 11.

Sz 4611—14

Varrógépét javíttatást spe­
ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket is kaphat. — 
Horváth Tihamér, Csapó-u. 
7. Tótha.luesy-tér sarok.

Sz 4562—14

HANGSZER

Egy mesterhegedti sürgő­
sen eladó. Mi kióv-u. 43. 12 

■2 óra között, 3 csengetés.
8

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Kétaknás Vezus kályha 
kétszáz forintért sürgősen 
eladó. Nyúlás, Nyulas-u. 15 

2583—17

Egy gáztűzhely, egy téü-
kabát eladó. Ság vári Endre­
it tea 5., ajtó 5. 3590—17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ál­
landóan legolcsóbban kapha­
tók Vagyon mentő Hunyadl- 
utca 11. Villanykörteo-ere.

Sz 4656—18

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Ajtók, a bakok különféle 
alapba való jó tégla szeke­
renként 20 forint, Szaboicsy 
parfüméria. Szemben a vá­
rosházával. Ny 2733—20

Jók:rban lévő férfiszabó 
varrógép hobinos eladó. Ár­
pád-tér 18. Hétfőtől:

SZ 4616—14

Eladó csertégla, léc, ge­
renda, deszka, cserép, ajtók, 
ablakok. Árpád-tér 9. szám.

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. Is- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

143—20

Ajtók, ablakok, különféle 
alapba való jó tégla szeke­
renként 20 forintért. Sza­
bolcsi parfüméria, szemben 
a városházával. Ny 2733-20

AJÁNLAT

Női ruhát, kabátot, gyer­
mekruhát olcsón készít, 
alakít, szabni, varrni ta­
nít Kripkó Gyuláné, Csapó 
U. 73. Sz. 4588—22

Szőrmebundája átszabá­
sát, javítását, készítését — 
szolid árban elvállalja Ja­
kab Antal ezticsmester, Kos­
suth-u. 25. udvarban.

Ny 2711—22

HuGcdékzsirt ezapama át­
dolgozom. Pál, Kölcsey 8.

Ny 2727—22

Petrofor javítást szaksze­
rűen és le élességgel válla»- 
lók, hibásat megveszem, v. 
becserélem. Csapó-u. 29., 
bádogoemtihely. Ny 2697.22

Hencserek, rekamiék legoi- 
c6<jbban, legjobbat Víg János 
kárpitosmesterncl. Piac-u. 7. 
udvarban. Javítást, átdol- 
gczást is vállai. 3478—22

Bundáját modem fazon* 
ra készíti, alakítja, ezőr- 

Katona Vii-
mos szűcsmeéter, Simonffy. 
utca 2. 259—22

WKi1

Szőrmebundákat készítek hand
javítok, alakítok, vessek, el« laka]

mokj
adok. Kőváry szűcp, Piac-u.
67. emelet. Sz 4566—22
zálását felelősséggel. Ciapó- zas jUtca 98. Ny 2)08—22 Ausl

Pigniczky István chrono» monj
meter ée műóráe, Vöröf akkl

Hadsereg-útj a, 69. Megyehá. amr]
záva.l szemben. SZE—22 beni--------------------------------------- - istáiINGATLAN lánd

E o erélem nyíregyházi fó- szelj
utcai kertem családi háza- sokmat debrecenivel vagy ei-
adom. Értekezni • Nvomtató- naß
utca 16. H—24 min

Gyöngyvirág u. 22. szár eszH
mű ház, mely három ut­
cára nyílik, gazdálkodó-

veit
kai.nak nagyon alkalmas, eJ-

adó. Érdeklődni: Tejpiac olya
1-cti sátorban. vágj

t.ekSz. 4593—2*

Rákosi teepen, Nagyeea» ame
onta u. 21. számú ceaádi mül

fertd
ház nagy udvarral, istálló, 
val,» sertésóllal — gazdái-
kodonak, kereskedőnek na- gyel|
&yon alka.lmae, lakómén-
tee, elköltözés miatt e'adó. egy

Sz. 4592— 24

Házvételhez társu'nék ket-

Esernyöjavltá?, áthúzás 
új esernyő Arany János 8. 
esernyőkészítő mester.

Ny 2725—22

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza 
éő tisztítja íl'j. Da nn kala­
posmester, Vái-u. 4. Csapó­
utca sarok. Nv 2686—22

rész szükséglettel. —” Vörös 
Hadsereg-útja 71. n, udvar
8. szám. Sz 4645—24 Lr

amen
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politikai napilap védi
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